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Jugoszlávia is csatlakozik 
a háromhatalmi egyezményhez?

Hitler kancellár fogadta Cvetkovics miniszterelnököt és Cincár-Markovics külügy­
minisztert— A jugoszláv államférfiak pénteken este visszaindultak Belgrádba — Meg' 
hiúsult angol ejtőernyős támadás Dél-Olaszországban — Amerikai asszonyok tüntetése 

Anglia megsegítése ellen — Újabb nagyarányú behívások Görögországban

Kiürítik a román petróleumvidékeket és kikötővárosokat
Romában nagy feltűnést keltett Cvetko- 

vics Jugoslav miniszterelnök és Cincár- 
Markovics külügyminiszter németországi 
utazásának hire. A Popolo di Roma 
belgrádi tudósítójának jelentése szerint a 
jugoszláv főváros politikai köreiben biz­
tosra veszik, hogy a salzburgi megbeszé­
lésekből megerősödve fog kikerülni a ten­
gelyhatalmak és Jugoszlávia közötti 
rgyüttmüködés. A diplamáciai megfigye­
lők lehetségesnek tartják, hogy a német- 
iugoszláv megbeszélések összefüggésben 
állanak az angol diplomácia ama erőfeszí­
tésével, hogy megzavarja a Balkán béké­
jét. Jugoszláviának éppen olyan érdeke, 
mint a tengelyhatalmaknak, hogy ne jár­
janak sikerrel áz effajta kísérletek. Kor­
mánykörökben nyugodtan és bizakodóan 
Ítélik meg a helyzetet.

Csak hazatérésük után adnak 
ki hivatalos jelentést Cvetkovics 

és CincárMarkovics útjáról
Br.lgrád. február 14. (Búd. Tud.) Cvel- 

kovir.s miniszterelnök és Cincár-Marko- 
vics külügyminiszter németországi útja 
szenzációként hatott. Ez annak tudható be 
hogy az elutazás hire csak azután vált is­
meretessé. amikor á miniszterelnök és 
külügyminiszter útban volt.

Jugoszláv részről hivatalos közleményt 
Cvetkovics és Cincár-Markovics németor­
szági utazásáról mindezideig nem adtak 
ki. Emiatt a jugoszláv lapok sem közöl­
nek egyetlen sort sem az utazásról. Való­
színűleg csak visszatérésük után adnak 
ki bővebb közleményt a jugoszláv állam­
férfiak németországi tárgyalásairól. Az 
utazással kapcsolatban politikai körökben 
a legkülönfélébb találgatások merültek fel, 
ezekre azonban egyelőre nehéz alapot ta­
lálni tekintettel arra, hogy hivatalos rész­
ről hallagtásba burkolóznak.

Newyork, február 14. Cvetkovics jugo­
szláv miniszterelnök, valamint Cincár­
Markovics jugoszláv külügyminiszter né­
metországi útja nagy feltűnést keltett az 
amerikai politikai körökben. A lapok, va­
lamint a politikusok a jugoszláv államfér­
fiak berchtesgadeni útjában a tengelyha­
talmak diplomáciai tevékenységének újabb 
állomását látják.

Berlin, február 14. Cvetkovics jugoszláv 
miniszterelnök és Cincár külügyminisz­
ter péntek délelőtt érkeztek vonaton Salz­
burgba. Pénteken Ribbentrop német biro­
dalmi külügyminiszter vendégei voltak, 
fuschli vidéki házában. A salzburgi „Ös­
terreichischer Hof-szállóban“ eltöltött rö­
vid pihenő után a jugoszláv vendégek a 
Berghofba mentek, ahol délután félötkor 
fogadta őket a Führer. Hitler a Berghof 
kapujánál szívélyesen üdvözölte a vendé­
geket. A fegyveres SS osztagok tiszteleg­
lek a jugoszláv államférfiak érkezésekor. 
A több mint bárom óra hosszat tartó mag- 

beszéléseket csak rövid időre szakították 
meg. hogy megteázzanak. A megbeszélé­
seken a Führeren és a német birodalmi 
külügyminiszteren, valamint a jugoszláv 
államférfiakon kívül Smith dr. követ, mint 
tolmács vett részt. A megbeszélés után a 
jugoszláv államférfiak este háromnegyed 
8 óra tájban elhagyták a Berghofot és 
nemsokára azután Salzburgból visszain­
dultak Belgrádba. (MTI.)

Jugoszlávia is csatlakozik 
a háromhatalmi egyezményhez?

Salzburg, február 14. A Német TI. hi­
vatalosan jelenti, hogy a Führer ma Rib­
bentrop német birodalmi külügyminiszter 
jelenlétében a Rerghofhau fogadla Cvel 
kovics jugoszláv miniszterelnököt és Cin­
cár Markovics külügyminisztert. A meg­
beszélések közösen érdeklő kérdésekről, a 
két nemzet közti hagyományos barátsá­
gos kapcsolatok szellemében folytak le.

Berlin, február 14. (MTI.) Cvetkovics 
jugoszláv miniszterelnök és Cincár Mar­
kovics jugoszláv külügyminiszter pénteken 
Obersalzbergenben megbeszélést folytatott 
a német birodalom veztőivel. A megbeszé­
lésekről péntek este adnak ki hivatalos 
közleményt. Magyarországnak. Romániá­
nak és Szlovákiának a háromhatalmi 
egyezményhez történt csatlakozása és a 
bolgár király németországi látogatása 
után már a múlt évben hire járt, hogy a 
jugoszláv államférfiak ugyancsak elláto­
gatnak Németországba. Német politikai 
körökben az obersalzbergi látogatással 
kapcsolatban hangoztatják, hogy az euró­
pai újjárendezés alól Jugoszlávia sem von 
hatja ki magát. Valószínű, hogy a némef- 
jugoszláv megbeszélések újabb építőkö­
vet jelentenek a jövő Európa épületéhez.

Kiürítik a román petróleum­
vidékeket

Bukarest, február 14. (Búd. Tud.) A 
román kormány azzal a tervvel foglalkozik 
hogy kiüríti a petróleumvidékeket és az 
esetleges légitámadásoknak kitett kikötő­
ket. A kormány erről szóló elhatározását 
még nem hozták nyilvánosságra, de arra 
számítanak, hogy rövidesen felhívást in­
téznek a polgári lakossághoz a veszélyez­
tetett helyekről való elköltözésre.

Számítanak ugyanis arra, hogy esetleg 
sor kerülhet angol repülőgépek bombatá­
madásaira. Ennek a támadásnak elsősor­
ban a petróleumtermő területek és petró­
leumberakó kikötők volnának kitéve. El­
költöztetik a lakosságot Constanza feke­
tetengeri és Giurgiu dunai kikötőkből és 
környékéről. Hír szerint máris tanácsolták 
a lakosságnak a mielőbbi távozást.

A román miniszterelnökség tegnap köz­
zétette * román-angol diplomáciai viszony 

megszakításáról szóló közleményt. Buka­
restben ez meglehetős feszültséget okozott. 
Ennek tulajdonítható, hogy a bukaresti 
angol és török követség előtt megkettöztet- 
ték a katonai őrséget. A bukaresti lapok 
tanácsokkal látják el a lakosságot légi- 
veszély esetére. Mindenkit felszólítanak, 
hogy a legpontosabban tartsa be az elsöté­
títés! rendszabályokat, mert — írják — 
3.000 méter magasságból azt is meglehet 
látni, ha valaki cikarettára gyújt.

Hivatalos részről cáfolják azokat a hí­
reket. amelyek arról szólnak, hogy Anglia 
hadat üzent volna Romániának. Úgy 
tudják, hogy az angol követség tagjai már 
ma elhagyják Bukarestet A constanzai ki­
kötőig elkíséri őket az amerikai követség 
egyik tisztviselője.

Angol ejtőernyős támadás 
kudarca Dél-Olaszországban
Rónia, február 14. (Stcfani.) A pén­

teki olasz hadijelentés beszámol arról, — 
hogy angol ejtőernyősök megkísérelték a 
közérdekű berendezések széfrombolását 
Délolaszországban és az angol ejtőernyő­
söket foglyul ejtették. Erről a hadműve­
letről a következő részletek váltak isme­
retessé : Február 11-re virradó éjjel an- 
gal ejtőernyősök lábat vetettek Calabria 
vidékén éjjel féltizenegy és hajnali 2 óra 
között. Az angol ejtőernyősök gyorsan mű 
ködő fegyverekkel és robbanó kartácsok­
kal voltak felszerelve. Szándékuk pedig 
minden bizonnyal az volt, hogy megron­
gálják a fasiszta rendszer által a vidé­
ken épült vízi berendezéseket, vasútvona­
lakat. országutakat stb. Az ejtőernyősök 
világító rakéták fénye mellett elfoglalták 
a környező tanyákat és vidékeket, lehetet­
lenné tették a velük való szembeszállást. 
Az egyik ejtőernyőst, aki lábát törte, az 
egyik tanyán hagyták és nem sokkal ké- I 
sőbb a carabinierek letartóztatták. Az an- | 
golok a parasztok jóhiszeműségének kiját­
szásával hangosan éltették a Dúcét. Mi­
után pedig hátrahagyták sebesült bajtár­
saikat. a birtokukban levő térképek alap­
ján az öntözőmíívek forrása felé nyomul­
tak előre.

A vidéken azonban riadót jeleztek és a 
carabinierek a rendőrséggel, katonaság­
gal és katonai segédszolgálatosokkal kar­
öltve ellenőrző hálózatot létesítettek. Ami­
kor az ejtőernyősök látták, hogy minden 
ellenállás hiábavalónak bizonyul, meg­
adták magukat. A letartóztatottaknál 
olasz pénzeket találtak. (MTI.)

Újabb angol veszteségek
Funchal, február 14. (Reuter.) Egy brit 

hajókaraván hat hajóját, amely észak felé 
haladt, Madeira és az Azori szigetek kö­
zött egy német hajó csütörtökön a kora 
reggeli órákban elsüllyesztette. Valószínű­

leg zsebcirkáróról van szó. Az elsüllyesz­
tett hajó legénységéből több, mint százat 
mentettek ki és Funchalban partra tették. 
A német hajó ágyúkkal vette tűz alá a 
hajókaravánt s kb. félórás ágyúzás után 
eltűnt a látóhatárról. A hajókaraván va­
lamennyi hajója viszonozta a tüzelést. A 
csata végeztével azok a hajók, amelyek 
épségben maradtak, szétszéledtek, az cl 
süllyesztett hajók legénységének kimenté­
sére, (MTI.)

Berlin, február 14. (Német TI.) Egy 
német harci repülőgép legénysége csü­
törtökön a Firt of Fort bejáratánál meg­
pillantott egy felszínen tartózkodó angol 
búvárnaszádot és alacsonyra szállva, tá­
madást intézett ellene. Több bomba köz 
vétlenül mellette csapódott le. A robbanás 
után a naszád nyomban eltűnt. A bőm 
bák oly közel estek a hajó falához, hogy 
számolni kell elsüllyedésével.

Berlin, február 14. (Német TI.) Brit 
légierők ama kísérlete közben, hogy előre­
nyomuljanak Franciaország felé, a csa 
torna partjain heves légiharcok fejlődtek 
ki. A most beérkezett jelentések szerint 
eddig 9 angol Spitfier mintájú vadász­
gépet lőttek le. (MTI.)

Berlin, február 14. (Német TI.) A né­
met messzehordó tüzérség pénteken a déli 
órákban folytatta délkeletangliai hadi 
szempontból fontos célpontok lövését.

Kapókra lehetetlenné tették a 
Szuezi-csatornán való 

közlekedést
Róma, február 14. (MTI.) Rómában 

nagy fontosságot tulajdonítanak a német' 
hivatalos hadijelentés közlésének, amely 
szerint német repülök a Szuezi csatornán 
elsüllyesztettek két hajót, amivel gya­
korlatilag lehetetlenné tették az átkelést 
ezen a csatornán. A Stampa < hírrel 
kapcsolatosan megjegyzi, hogy a Szuezi 
csatorna szélessége 70-110 m. Minthogy 
azonban a cstarona medrének tölcsér az 
alakja, a ténylegesen hajózható szélesség 
32 - 45. m. Ha egy hajó a csatorna köze 
pén elsüllyed, kétoldalt legfeljebb 10 10 
méter széles hajózható sáv marad, ez azon 
ban nem elégséges nagy tonnatartalmu 
hajók számára. Az elsüllyedt hajóknak a 
csatornákból való eltávolítása igen nagy 
munka, amelyet néhány nap alatt nem le­
het elvégezni. A Szuezi csatorna tehát a 
hapók elsüllyesztése következtében jó ideig 
kikapcsolódik a forgalomból.

Berlin, február 14. (Német TI.) Német 
harci repülőgépek a 14-re virradó éjszaka 
az északafrikai arcvonalon támadásokat 
intéztek csapattáborok és utak ellen. Bom­
báik több helyen gépkocsioszlopokat és 
bevonuló elelnséges páncélkocslkat talál­
tak el. A csaptoknak éjjeli szállásául szol­
gáló sátrakat, leállított gépkocsijaikat és 
pánc.élkocsijaikat támadták meg többnyire
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bombákkal és repülógépnk fagyvareivel * I 
támadásuk sok tűzet okoztak (MTI.)

AMERIKAI
TETÉSE

ASSZONYOK NAGY TUN 
ANGLIA MEGSEGÍTÉSE 

ELLEN

trbruár 14. (Stafani.) Khpm 
miniszter •llenállót« ellenért 
beszólnak az Egyesült Alla-

Newyork. 
tengerészeti 
mind többet 
ni ok haditengerészete által kiselejtezett és 
javítás alatt álló torpedóromholók kö­
zeli szállításáról Angliába Az Egyesült 
Államok közvéleménye mostmár kezd szá­
mot vetni azzal, hogy az angol megsegí­
tés kérdése súlyos következményeket von­
hat maga után az Egyesült Államok ré­
szére Majdnem mindenütt az országban 
tüntetések zajlanak le a beavatkozás el­
len. azonban az elnök politikáját támoga­
tó lapok nem sokáig tudják ezeket az ösz- 
szetflzéseket elhallgatni Lehetetlen voll 
eltitkolni a washingtoni angol nagykö­
vetség előtt a lejátszódott nagyszabású 
tüntetést, amelyet az amerikai asszonyok 
rögtönöztek, bár a rendőrség gyorsan köz­
belépett, a követség személyzete hallhatta 
az asszonyok angol-ellenes kiáltásait.
TAVOLKELETEN EGYRE BIZONYTA 
IANARB AZ AMERIKAIAK HELYZETE

Berlin, február It V vllágtímgrreken 
tevékenykedő német tengeri erük u h , 
borii eddigi folyamim 670 ezer bruttó 
ngUcter tonnányi elleu-eges. »agy az 
ellenség eéljúria használt hajónrt »tllhesz 
tettek el. (MTI:

FRANCIAORSZÁG NEM KÖZVETÍT 
ANGLIA ES OLASZORSZÁG KÖZÖTT

Vichy, február 14. (Nemet TI.) Illeté­
kes francié körökben merő képzelődésnek 
mondják azokat a küldőiül. különösen 
svájci és amerikai forrásból származó ér­
tesüléseket, amelyek szerint Franciaorszá­
got állítólag közvetítéssel bízzák meg 
Anglia és Olaszország között. (MTI.)

SPANYOLORSZÁG IS EGYÜTT
EREZ \ TENGELLYEL

Róma. február 11. (MTI) Az oliroz 
Mussolini óh Franeo lalélkoráaát 
mentába rámutatott arra, hogy az 
birsére* a legkiíliliiboaóhh híreket
Jeoxtl enel kapcsolatban. így például art 
is. hogy Franeo tábornok azért Jött Olasz 
országba. tnrgj közvetítse az isngolok 
békejnraslMlall. Az angol rádió ugyanok- 
kor siireíi* oziíkaégét érezte annak, hogy 
a legerélyewbben cáfolja azt a hírt, me­
lyet előzőleg maga az angol hírverés ler- 
jrwztett Rómában megjegyzik, hogy az 
angol propagandának ez ellentmondó ál-

ródíó 
kom - 
angol 

ter-

Honkong, február 14. (Reuter.) Az 
Egyesült Államok fökonzulja azt taná­
csolta a városban lakó mintegy 2000 ame­
rikainak. hogy utazzanak el. hacsak jelen­
létüket rendkívül fontos körülmény nem 
indokodé. A főkonzul kijelentette, hogy a 
felszólítás oka az. hogy a távol keleti 
litíkai bizonytalanság egyre fokozódik

po-

LONDONBÓL TÖBB ROMAN 
KÖVETSÉG! TISZTVISELŐ 

UTAZOTT EL

Loodnn, február 14. (Reuter.) A londo­
ni román követség utasítást kapott, hogy 
haladéktalanul kezdje meg személyzete el- 
otaztatását. A követség hat tisztviselője 
repülőgépen elutazik Lisszabonba. (MTI.)

London, febr. 14. A Reuter Irodát ar­
ról értesítették, hogy Florescu londoni ro­
mán ügyvivő és Murgtt sajtóattasé beadta 
lemondását a kormánynak. Mindkét diplo­
mata az angol külügyminisztériumot is 
rrtesítette elhatározásáról. A román kö­
vetségnek az a hat tisztviselője, aki az an­
gol fővárost szombaton léglúton hagyja 
cl. másodrangú tisztséget tölt be. (MTI.)

TÖRÖK GÖZÖS VISZI ANGLIÁBA 
A BUKARESTI KÖVETSÉG TAGJAIT

Konstanza, február 14. (Német TI.) A 
9000 tonnás Ismlr török g:zös péntek dél­
előtt Konstanzába érkezett, hogy elszállít­
sa a bukaresti angol követség tagjait. A 
követség és három romániai angol kon­
zulátus a galaci. brailai és konstanzai 
konzulátusok taniai szombat délelőtt száll­
nak hajóra. (MTI.)

A ROMÁNIÁI 
KAPCSOLAT 

(Reuter.) Brit ke- 
rendelete sze-

ANGLIÁBAN BON 
KERESKEDELMI

London, február 14. 
reskedelmi minisztérium
rlnt ai ellenséggel folytatott kereskedelem 
re vonatkozó törvény kikötései Romániára 
is vonatkoznak. A törvény alapján bün­
tetendő cselekmény 
néntügyi kapcsolatok 
ólában élő bármiféle

kereskedelmi, vagy 
fenntartása Romá- 
snméllyel. (MTI.)

NAGYARÁNYÚ
GÖRÖGORSZÁGBAN

BEHlVASOK

Belgrád, február 14. (Német TI.) 
Iltika jelenti Szalonikiből. hogy a 
légügyi minisztérium február 20-ra 
la az 1933 35 évfolyam tartalékosait. Az 
1930-32-33-35-36 és 37 évfolyam vlllany- 
vrerelőiL valamint az 1938 évfolyamból 
való nyomdászokat festőket és kőműve­
seket A görög haditengerészeti minisz­
térium felszólította az eddig még be nem 
vonult 1936 évfolyambell attikai és beocal 
tartalékosokat és az 1930-1940 évfolyam­
ba tartozó minden görögországi betegápo- 
•dl. hogy 12 órán belOl Jelentkezzenek

görög 
behív-

él

SPANY0L0RSZÄG ÁLLÁSPONTJA 
TOVÁBBRA IS SZILÁRD

Berlin, február 14. Mutsollninek 
Franeo tábornoknak találkozása továbbra
H az illeni küllőid! újságíró körök érdek­
lődésének központjában áll. A Wilhelm- 
strassen pénteken azt a felfogást hangoz- 
tallák, hogy n eddigi spanyol nyolatko- 
> a tokból kitűnik, hogy Spanyolország pár­
huzamosan halad a tengely szárazföldi el- 
nondolásalnak atapelvelveL

Lilian Harvey eladta tetétleni 
a parkkal

Lillian Harvey. a világhírű 
filmművésznő évekkel ezelőtt meg­
vásárolta a Z ich y-örök Ősöktől gróf 
Zichy Gézának, a félkarú zongora­
művésznek négyszázhetven holdas 
tetétleni birtokát a hozzátartozó 
kastéllyal és nagy kiterjedésű park­
kal együtt.

Lilian Harvey, a filmvilág nagy 
meglepetésére be is költözött a kas­
télyba ee komolyan gazdálkodni kéz 
detL

Eltökélt szándéka volt, hogy min­
in gazdaságot rendez be a földbirto­
kon.

A tetétlwTiiek csakhamar nagyon 
megszerették, Jótékony angyala lett 
a környéknek, karácsonykor hatal­
mas karácsonyfát állított a kastély­
ban a szegény falusi gyermekek­
nek és sűrűn látogatott, el az apró 
házikókba, mindenüvé két, kézzel 
vitte a segítséget.

Nem egyezer lóháton t<4te meg az

lit.<*ai mulatják, milyen nyiigtalaorságol I 
keltett Londonban Mnaoollnl é* Franco - 
Uhilkozii.ni.

A péntek reggeli cdasz lapok általano*- 
*úgb«n foglalkozónk Mussolini és Franeo 
Ivlalkoaáam al és föllép Olaszonuág é* 
•Spanyolország rsunel éa forradalmi u>* 
l'daritákóra mutatnak ró.

A Popolo dl Roma vezércikkében hang 
súlyozza. hogy a kiadott hlvatalo* jelen­
tés némileg rávilágít a tanácskocáa tit­
kára.

Kitűnik belőle, hogy Sponyotorazág 
együttérez a tengelyhatalmakkal é» a 
fóldközitengerl olasz testvér nemzettel 
Hogy ea az együttéer.éa mely pontig megy 
el é* hogyan fog határoson formában 
megnyilvánulni, ar a Jövő titka. Aa olasz, 
lap hangartlyorza. hogy Franeo tábornok 
ola.vrorixr.ági látogatása erélyes cáfolata a 
demokrata világ ama reménykedésének, 
hogy Spanyolország, mihelyt vége tesz, a 
polgárliáborítnak. Ismét Anglia csatlóxá- 
vá válik. Spanyolország hú maradt for­
radalmi eredetéhez ó, ezt bátran kifeje­
zésre I* juttatta.

Vlchy, februá I I SsT Franeo spa­
nyol államfő és Petőin államfő Montpel- 
llerben lefolyt talakozójábö a következő 
hivatalos jelentést tettek közé:
„Olaszországból való vlscautazálaa so­

rán Franeo tábornok spanyol államfő 
találkozott Philippe Péhilo marzuillnl. 
Mlnipclllérlieii megbeszélés volt.“

földbirtokát, de a Zichv-kastélyt 
megtartotta

Utat Debrecenig, ahol lievasáHúsait 
végezte.

Rajongó.'ia és egyik leggyakoribb 
vendége volt a Ilortobágvnak Is.

Az utóbbi időben azonban elma­
radtak a tetétleni látogatások és az 
idei karácsonyra hiába várták a kas 
tély úrnőjét: Lillian Harvey birtoka 
nagvob részéttil megvált. A 470 
holdból Hőt) holdat eladott öry Ist­
ván debreceni földbirtokosnak.

Az adásvételi szerződést az Orszá­
gos Földbirtokrendeaésí Bizottság 
már jóvá is hagyta.

Lilian Harvey csupán a kastélyt 
és a hoazátartoző 120 holdas parkot 
tartotta meg, mert ez igen a szivé­
hez nőtt. A tetétleni öreg kastély 
így most egy harmadik világhírű 
művész pihenő helye lett Csak ke- 

I vesen tudják ugyanis, hogv itt sze- 
Irezte halhatatlan rapszódiáinak egy 

részét Tiszt Ferenc és itt élt Zichy 
Géza gróf.

Közkegyelmet kért a Biró PAI-féle 
valuta ügy vádlottjai számára a védő

Pénteken kezdte meg a budapeatt tör­
vényszék Dorosj-tonácsa Bíró Pál volt 
országgyűlési képviselő annakidején nagy 
szreizáclót kellő vahitaügyének tárgyalá- 
sál, mintán beszereztek minden aziiksé- 
ges sdalol az ügyhöz.

Ar ügyészség Bírót külföldi követelés 
bejelentésének gondatlanságból történt 
elmulasztása miatt emelt vádat, megvá­
dolta ezenkívül Sivó Jenőt, a Rima Igaz­
gatóját Is.

A Rima 1935 és 19.18 közölt nagymeny 
nylségű zsírt és szalonnát exportált Cseh 
Szlovákiába, ugyanakkor nnnan kokszot 
vásórolt. ennek vételára azonban kisebb 
volt, mint n kiszállított aruké, úgyhogy 
a vállalat nagyobb összegű visszatéríté­
seket kapott amit azonban nem Jelentett

he. Ebül htt'olyólag az ügyészség másfél­
millió pengő megfixetézíére kéri kötelezni 
a jelenle" Svájcban iartOrkusió Bíró Páll

A radírul előterjesztése után a vád­
lottak védője kérte a múlt évben hozott 
amnesztia-rendelet alkalmazását a vád­
lottakra, de >i vádtanács elutasította a 
kérelmet és elrendelte Slvó Jenő kihall­
gatását. Slvó ártatlanságát hangoztatta s 
azzal védekezek hogy az említett üzle­
tek lebonyolításakor beteg volt, operál­
ták Is. I.egelnő kihallgatásakor is ennek 
következtében vallott olyanokat, melyek 
bonyodalmakat idézlek elő én melyek sre 
rtnte tévesek voltak.

Az ügy főtfirgyalását hétfőn folytatják 
Ítélethozatalra pedig vnlőszinfileg pénte­
ken kerül aoe.

Rz Iparoskör diszelnökéül választották Király Imrét
Krisch Károly elnök az Iparosság társadalmi értékéről

A nnilt este R órakor tartotta az 
Iparoskör első Idei választmányi 
ülését. Az újonnan megválasztott 
elnökség, tisztikar és választmányi 
tagok eddig eoba nem tapasztalt 
számban és pontossággal Jelentek 
meg.

Krisch Károly elnök nyitotta meg 
az ülést Beszédében kifejtette, hogy 
jaj annak a társadalmi rétegnek, 
amelyik nem tud arra a színvonalra 
emelkedni, ami őt jogosan megilleti, 
mert azt irgalmatlanul elsöpri a ro­
hanó élet Az iparosság, a nemzet 
fontos közgazdasági tényezője, és 
azzá kell lennie társadalmi téren is. 
(Xla kell emelkedni, ahová régen, 
amikor vezetőhelyeket foglaltak el 
az iparosok. Az Iparoskörre hárul 
m a feladat,hogy. kultaurnunkájával

a háttérbe szorított Iparosságot is­
mét az őt megillető helyre segítse. 
Erre a munkára kéri a vezetőségnek 
és választmánynak minden tagját. 
Segítsék az Iparoskört, mert min­
den társadalmi egyesület annyit ér, 
amennyi közmegbecsülést ki tud 
magának harcolni.

Azután javasolta az elnök, hogy 
mivel a tisztujitás alkalmával az idő 
rövidsége és a közgyűlés után tar­
tott adóflgvi értekezlet miatt nem 
volt alkalom az előző elnöknek. Ki­
rály Imrének, megköszönni, az Ipa­
roskor érdekében kifejtett értékes 
működését, egy hattagú bizottság 
keresse fel őt. A kűldötség fejezze 
ki köszönetét és kérje meg, hogy a 
(liszelnökségeL amelyet egyliangu- 
lag ajAnlotl fel n közgyűlés, fogad-

APOLLO filmszínház

Csak 2 napig, szómba) ép 
va.sámap

Stan én Pan. Zorn én Rurti. 
és Miki egér. A 

világkomikuaok burleszk verse­
nye ecry telje*« előadás k«rwtZh.

Kacagó esték
ja el és támogassa továbbra is mim 

I kájával az IparoskörL
A választmány ezt az indítvány! 

egyhangúlag elfogadta.
Ezután következett a 28 pontbó 

álló tárgysorozat, amelyben az Ipa 
roskör felszerelésének tökéletesíté­
sét beszélték meg. Sorra került a 
könyvtár felújításának, szaklapok 
('S folyóiratok beszerzésének, a, he­
lyiségek szellőztetőkkel való ellátá­
sának. vendéglői felszereléseknek 
stb. kérdése, lómtos tárgy volt a 
knltiirdélutánok megrendezése is. 
Elhatározták, hogy már a következő 
vnsárnap délután megrendezik igen 
értékes műsorral az első kultur 
délutánt,

A sok tárgy ellenére a választmá­
nyi ülés este 10 órakor véget ért. 
ami a tökéletes együttműködést, é« 
a példaadás fegyelmezettségét mu­
tatja.

A képviselöház ülése
A képvtMelőhúz pénteki ülésén folytat 

tűk :i pénzügyminiszteri expozó vitáját. 
Szabó Zoltán az EPOL házassági kill 
eMŐnakelójáiiak kiterjesztését sürgette. 
Erélvesen visszautasította a nvllas kelti 
kát.'

Malasibi Géza után llrtneze György a 
ruszin nép adóterheinek enyhítését kérte 
Meskó Zoltán. Stitz János beszélt, aki « 
kisipart sújtó kamatterhek enyhítését 
kívánta.

A vita átnyúlik a Jövő hétre Is. meri 
újabb szónokok iratkoztak fel.

A SAJTÓKAMARAI ELNÖK 
EBÉDET ADOTT (TLT.ETN 

REVTCZKV A NT AT, 
TISZTELETÉRE

Buda liest, február 14. vitéz Ko- 
íüsváry Boresa Mihály dr. az Orszó- 

“ elnöke
a Szent Gellért szálló 

adott 
a kül­

ügyminisztérium sajtó és kulturális 
osztályúnak vezetője tiszteletére 
abt.ól az alkalomból, hogy a Kor­
mányzó rendkívüli követ és megha­
talmazott, miniszteri címmel tűntet­
te ki. Az ebéd során vitéz Kolosváry 
Borosa Mihály dr. az égés? magyar 
sajtó nevében, meleg szavakkal kö­
szöntötte Ullein Reviczky Antal kö­
vetet, méltatva érdemeit és Isten 
áldását kérve további munkásságá­
ra. Ullein Reviczky Antal követ meg 
hatottan mondott köszönetét az üd­
vözlésért, és elsősorban a megértő 
támogatásért. Kegyeletes szavakká 
emlékezett meg Csáky István gróf 
ról. az elhunyt külügyminiszterrő . 
aki nemcsak főnöke és barátja, ha­
nem mint a sajtó igaz barátja, taní­
tómestere is volt bban, miként lehet 
és miként kell a hivatalos sajtópoli­
tika és Hajtómunkásságát harmó- 
nikusan összehangolni. Mint sajtó­
főnök mindig szem előtt tartja eze­
ket a tanításokat és a jövőben '-1 
ebben a szellemben kíván dolgozn • 
Az ebéd résztvevői igen meleg űri 
népiesben részesítették Ullein 
viczky Antal dr. követet. (MUL'1

gos Magyar Sajtókamara 
pénteken 
márványtermében ebédet 
Ullein Reviczky Antal dr.

Vígszínház mozgó
A szerelem, a dal. a vidám 

ság filmje t

Udvari bál
Fősb.: DEANNA DURBIN.
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Polgármesteri szemle a belvízsuitotta I 
telepeken és a szociális alapból 
építendő házhelyeken

Agyvérzésben hirtelen meghalt 
dr. Huss Richárd a debreceni egyetem 
német nyelv és irodalmi professzora

Dr. Kölcsey Sándor iMŰgármestrr 
Kalends Lóránt műszaki tanác-os 
ós dr. J£nplnsjky Sándor tanácsnok 
a szociális ügyosztály vezetője kis - 

tőben .péntekén helyszíni szemlét 
tartott a Köztemető előtti téren, ahol 
az olvadás és esőzés következtében 
hatalmas víz keletkezett. Innen a 
Nyilas, Rozzay és Emeric.h telepre 
hajtattak ki, ahol megvizsgálták a 
beívíz jelenlegi állását, rombolását 
és megbeszélték a veszély elháritá-

Bensőséges húziii nnepélyen emlékeztek meg 
a debreceni csendőrök a csendőrség fenn- 

állésénak hatvanadik évfordulóján
Az 188J. évi lí. törvény cikk által 

rctrehivott csendőrség debreceni 
a'akulatai pénteken ünnepelték a 
ni. kir osetndőrség fennállásának 
60. évfordulóját., azon a napon, me­
lyet a Kormányzó Ur 9 évvel ezelőtt 
rendőrnappá nyilvánított. A mai 
háborús viszonyokat figyelembe 
véve, ez az ünnepség a múlthoz 
képest szerényebb keretek között 
folyt, le.

Délelőtt 10 órakor a tisztikar és a 
legénység felekezet szerint, isten­
tiszteleten vett részt majd fél 12 
órakor Sz.entoléry Richard alezre­
des, a debreceni csendőrosztály pa­
rancsnoka méltatta a csendőrnap 
jelentőségét. Beszéde során büsz­
keséggel émlékezett meg arról a ki- 
tüntetésről, hogy ma Kormányzó 
urunk udvariak! őrségét, csendőr- 
bajtársaink adják, mely kitüntetés 
a csendőrség 60 évi becsületes és 
odaadó munkájának eredménye. 
Beszédét ezzel fejezte be :

Bajtársak! Nem tarthat már 
soká, hogy összeszorított ajakkal és 
ökölbeszorított kézzel várjuk míg 
'eljesen kiderül az ég felettünk 
időnk eljár, nekünk pedig még sok 
tennivalónk van! Megujhodó or­

Vitéz Szentoléry Richard alezredes méltatja a csendőrnap jelentőségét

Vitéz Sasady Arthur ezrodqs esettdőrkcriileti parancsnok, felfűzi a kitüntetéseket

•ára szükséges teendőket.
Itt említjük meg, hogy pénteken 

délelőtt több küldöttség jelent, meg 
illetékeseknél a Nyilastelepről és 
segitáéget kértek a házaikat veszé­
lyeztető belvíz ellen, A polgármes­
ter helyszíni szemléjén ezeket a pa­
naszokat is megvizsgálta.

A szemle során megtekintette a 
polgármester és kísérete a Nép és 
Családvédelmi Alapból építendő 
kertes családi házak telkeit.

szágunkat legalább ug.v kell utó­
dainkra hagyni, amint, azt apáink­
tól örököltük annakidején. Nagy 
akarásokkal telitettnek kell lennünk 
és nagy nekiszánással kell felké­
szülnünk a holnap tendőire, hogy 
azokat maradéktalanul el is végez­
hessük. Nem véletlen, hogy elöl va­
gyunk. de ha ott akarunk maradni, 
ennek nagy ára van és ez. a munka. 
Haladjunk dicső bajtársaink nyom­
dokain híven, végezzük szolgála­
tunkat a hazáért becsülettel, álljak 
meg helyünket a megtépázott ma­
gyar várnak bástyafokán vitézül !

A beszéd utón Sasady Arthur, .i 
debreceni csendőrkerület parancs­
noka dicsérő szavak mellett nyúj­
totta át a kitüntetett tiszteknek és 
legénységnek a kitüntetéseket, di­
csérő okiratokat és jutalmakat, 
amikre az elmúlt nehéz és rendkí­
vüli évben szorgalmukkal, köteles­
ségteljesítésükkel és az átlagon fe­
lül emelkedő szolgálataikkal érde­
meket szereztek a testületen belül.

Délben 1 órakor a tisztikar az 
Angol Királynő szálló éttermében 
hajtársias díszebéddel fejezte be a

Míg fel sem ocsúdott Debrecen 
közönsége abból a mélységes fáj- 
kalomból. amelyet az. egyetem 
igen kiváló professzorának Csür.v 
Bálintnak elhunyta keltett a lelkek­
ben, még az egyetem gyászpompá­
ba öltözött kupolacsarnokában ott 
áll a hatalmas katafalk, melyen fe­
kete koporsóban fekszik az elhunyt 
kihűlt teste, még nyitott a seb és 
könnyes a szem, a sors kifürkész­
hetetlen akarata újabb sebet ejtett a 
fájó lelkeken újra elküldte halálma­
darát az élők birodalmába. Újra 
egy örökéletünek látszó szilárd, ki­
magasló tölgy dőlt ki a tudományos 
élet erdejéből : Meghalt Huss Ric­
hárd. Ki ne ismerte volna őt, azt a 
Huss Richárdot, aki fénylő hetük­
kel irta be nevét nemcsak a ma­
gyar tudományos élet aranykönyvé­
be, hanem a Kollégium hatalmas és 
rendíthetetlen kitartást! védőinek 
cmléktárába. Mert Huss Richárd 
meg is védte sokszor még súlyos 
bántalmazások, nem egyszer üldöz­
tetések. sőt életének kockázatása 
árán is azt a katedrát, azt az Alma 
Matert, amelyen ő tanított. Élete 
cl.ben a két nagy misszióban, a tu­
domány terjesztésében és a hazafiúi 
erények gyakorlásában telt el.

Éppen azokban az időkben, ami­
kor az ország sorsa az örvények 
szélén hánytorgott, amikor csak­
ugyan a lét, vagy nemlét kérdése 
forgott kockán. Huss Richárdnak 
helyén volt a szíve és ez a szív 
csak egyet dobogott a debreceni 
Kollégiumnak minden áldozatok 
árán való megvédéséért. Sokan em­
lékeznek még erre az időre, hiszen 
aki átélte nem is feledi el, amikor 
a vörös rém fenyegetett mindent 
és mindenkit, a debreceni reformá­
tus Kollégium ormán a magyar 
nemzeti lobogó lenget, mert Huss 
Richárd így rendelte. A kolégium 
autonómiáját ekker sem hagyta ve­
szélyeztetni, bár jól tudta, hogy ve­
szélyes dolog amit tesz. A lélekb'öl 
fakadt hazafias érzés azonban nem 
engedte, hogy megalkudjon a sors­
sal. Ez a meg nem alkuvás jel’emez 
te életének további esztendejét is. 
Volt üldöztetésben, támadásban ré- 
sza bőven, hiszen annakidején min­
denki útban volt, aki magát igaz 
magyarnak tartott«! es mutatta, 
azonban soha nem menekült, hanem 
szembe nézett a vésszel.

Volt a sok és örökbecsű megnyi­
latkozásai között egy. amely ma is 
élénken él a tanítvány! lelkében. 
Akkar. amikor a forradalom pergő­
tüzében élt a város, akor az egye­
tem ifjúsága gyűlést tartott, s ezen 
Huss Richárd bátran és határozot­
tan ejtette ki ajkán ezeket a szava­
kat : ..Remélem zsidómentesek va­
gyunk“. Ezzel, az egyetemek kebe­
lében ma már kitisztult folyamatot 
tulajdoképpen ő indította meg. Leg­

utóbb belekerült neve a napi politi­
kai témakörbe egy képviselőházi 
interpelláció kapósán, ő mégis visz- 
szavonult egészen az íróasztala és 
a katedrája mellé, s csak a tudomá­
nyos életnek élt és legfeljebb az 
ifjúsági lajtársi mozgalmaknak vöt 
atyai szívű jóindulatú támogatója

I tudós és hős katona életpályája
A Huss Richárdról megírandó 

jellemrajznak azonban másik feje­
zete is van, az amely a tudóst, a pro­
fesszort. mutatja lie. Szélesskáláju 
tudományos munkásságot folyta­
tott. 1885 február 2-án született Besz 
tercén, azonban már közép- és f<-1 -< > 
iskoláit. Kolozsváron végezte, ahol 
már megnyilatkozott szorgalmában 
a későbbi nagy professzor. 1908-ban 
szerzett középiskolai tanári okleve­
let Strassburgban, majd két évvel 
később ezt az oklevelet a kolozsvári 
egyetem is nosztrifikálta. Itt ne- 
vezték ki először magántanárrá a 
német nyelvi tanszékre. 1913-ban a 
kolozsvári Kereskedelmi Akadémia 
tanára lett, ugyan akkor bejáró eh - 
adója volt a debreceni kollégium 
bölcsészeti karának is. 1914 február 
1-én jött, állandó tartózkodásra Deb­
recenbe és még ez év október 10-én 
a németnyelv és irodalom tanára lett 
Azóta töltötte be tanári katedráját. 
Fiatalabb éveiben nagy tanu’mánv- 
utakat végzett kölföldön. így járt 
sokat Németországban, O!iasz-Spa 
nyol és Franciaországban, Angli­
ában, sőt még egészen fiatalon né­
met nyelvi lektora volt a naneyi és a 
bordeauxi egyetemeknek. Ezt a ha­
talmas tudományos munkát nagyban 
elősegítette brilliáns nyelv tehetsége 
A német, francia és román nyelvek 
melleit alaposan ismerte és mivelte 
a spanyol, angol héber, orosz, sőt a 
szanszkrit nyelvet is.

A tudós Huss Richard azonban 
nem hiányzott onnan, ahol igaz ma­
gyarokra volt szükség a határok 
megvédésénél. A világháborúba isi 
ként jelentkezett a 38. lieszterc’’. 
gyalogezrednél és ennek kötelék"- 
Im’ii mint főhadnagy harcolta végig 
a világháborút. Hogy milyen vitéz 
katona volt arról ékesen beszélnek 
a katonai kitüntetései. Tulajdonosa 
volt az I. és II. osztályú nagy ezüst 
vitézség! érmeknek, a Károly csa­
patkeresztnek, ezenkívül a luxem­
burgi tölgyfakorona rend lovagke- 
resztjének is tulajdonosa volt.

Megérdemelt jutalom és elismert­
koronázta tudományos munkáját i". 
hiszen egész sor tudományos kitün­
tetése és dísztagsága is volt Huss 
Richárdnak. így a legbüszkébb a 
Tisza István Tudományos Társaság 
tagságára volt, emellett azonlan a 
Luxemburgi Sprachfereinnek. a 
lipcsei tudományos társaságnak, az 
Erdélyi Honismereti Egyesületnek 
volt agilis és oszlopos tagja. Az 
egyetem bölcsészettudományi kara 
egvizben megtisztelte a dékáni 
méltósággal is. amennyiben 1922- 2" 
tanévben dékán, majd a követke'e 
évben prodékán volt, később azon 
ban elhárított magától hasonló meg­
tiszteltetést, hogy annál inkább' a 
tudományág mivelésének szenteli 
«•letét és idejét.
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Életének utolsó félóráié
puljaititús (Hűn «'íetúnek 
lázas munkája közben érte 

■nó vá-atljinnl n halál. Rszreváfh*- 
itil, é.seiidben iwvnva, minden előjel 

nőikül aratta le a kérlelhetetlen hit- 
a1. D • után öt őrá tájban heves fej- 
Giáeről panaszkodott feleség ének.

•* a fájdalom annyira fokozódott, 
hosry a klinikára kiszállíttatta ma­
gát, ahol a belgyógyászaton nyom­
ban meg Is vizsgálta dr. Udvardy 
t ász ló magántanár és gondos orvo­
si ápolásra utalta. Alig helyezték 
azonban Huss Riehárdot a kórtermi 
ágyra, anélkül, hogy segíteni lehe­
tett volna rajta agyvérzés lépett fel, 
ame'y pár pillanat alatt végzett a 
szívós és életerős szervezető ember­
rel. Halálhíre leírhatatlan megdöb- 
kenést keltett, főleg az egyetemi 
körökben, annál inkább, mert az el­
hunytéról az egyetem rektori hiva­
tala még pénteken este értesítést 
küldőt a kultuszminisztériumnak, 
va amint a német követségnek és a 
társegyetemeknek. A temetés idő­
pontjáról még nem történt intézke­
dés, mag® dr. Mitrovics Gyula rek­
tor azonban nyomban a halálhír vé­
tele után részvét látogatást tett az 
elhunyt özvegyénél. Huss Riehárdot 
valószínűié» vasárnap temetik a 
Központi egyetemen történő felra- 
vatalozás után.

— ......> «ihm un

Titokzatos eredetű karlötéssel 
beszállítottak Debrecenbe 

egy hajduhadházi legényt 
Tegnap reggel beszállították a debre­

ceni sebészeti klinikára Gargyó Lajos 17 
éves hajdúhadházi legényt akinek bal­
kari csonttörése volt Megállapítást nyert, 
hogy a fiú sérülése lőtt seb. « azt egy 95 
mintájú puska okozta.

A sebészeti klinika értesítése alapján a 
rendőrség megkereste a hajdúhadházi 
esendőrséget. amely megindította a nyo­
mozási annak kiderítésére, hogy ki lőtt 
rá Gergyó Lajosra. Kihallgatták a sze­
rencsétlent is. akinek azonban nincsen se) 
telme arról, hogy ki lehet a tettes.

a pALL SÖRÖZŐBE!
«MAAAAAMWWWWWMAAAAMMMMWMIMAAAMMAAAAAAAAAWWMAMWWMMMAMMAMMabUk

I Kormányzó vitézzé nyilvánította gróf Tisza Istvánt, 
a nemzet nagy vértanúját

\r (Iruzágem Vitézi Szék közli:
A kormányzó — mint a Vitézek 

Főkapitány® — a vértanúhalált halt 
szegedi és borosjenől gróf Tisza 
István v. b. L t.. volt miniszterelnö­
köt, szkv. huszáreziedest, hozzátar­
tozói köreimére, Január 14-én a tiszti

nranj vitézség! •■ram -itapiím. vitéz­
zé nyilvánította.

Ezzel legidősebb unokája, gróf 
Tisza Lajos Kálmán megszerezte 
igényirrgosulLságát annak, hogy a 
Vitézi Rend tagja lehessen.

Ma délelőtt 1O órakor lesz 
CsUry Bálint professzor temetése

Az a nagy résevét, amely Csüry Bálint 
professzor halála után megnyilvánult, 
pénteken még fokozódott. ugyanis igen 
sokan a sajtó jelentése alapján értesültek 
a tudós professzor váratlan elhunytéról. 
Még mint jelentettük — a Tudomá­
nyos Akadémia csütörtökön este távirat­
ban fejezte ki részvétét a debreceni egye­
temnek. Pénteken aztán újabb részvéttáv­
iratok és kondoleáló levelek érkeztek az 
egyetem tanácsához és dr. Mitrovics Gyu­
la rektorhoz. Pénteken délelőtt érkezett 
meg dr. Kölcsey Sándor polgármester 
részvétleyele is.

Az elhunyt professzor holttestét csü­
törtökön este már felravatalozták a köz­
ponti egyetem díszudvarán, ahol pénteken 
már temérdek koszorút helyeztek el. rész­
ben a gyászoló család tagjai, részben az 
egyetem tudománykarai. Pénteken hosz- 
szasan időzött a ravatal mellett az el­
hunyt özvegye és egyetemi hallgató fia is. 
A tanítás is szünetelt pénteken az Összes I 
tudománykaron A temetés részleteit az I

egyetem tanácsülés keretén belül dolgozta 
ki. A Központi Egyetem díszudvarán lesz 
a gyászszertartás. Itt hangzanak el a bú­
csúbeszédek is. majd Innen kíséri ki a 
gyászolók sokasága az elhunyt profesz- 
'zort a Köztemetőbe ahol örök nyuga­
lomra helyezik.

A gyászszertartás rendje a következő : 
Kollégiumi Kántus. az egyetem ének­

kara gyászéneke. Közének. Temetési be­
széd és ima : d. dr Révész Imre egyetemi 
ny. r. tanár, református püspök. Közének. 
Dr Mitrovics Gyula Rector beszéde a Ma­
gyar Tudományos Akadémia és az egye­
tem nevében. Dr. Tankó Béla dékán be­
széde a bölcsészettudományi kar és a Ti­
sza István Tudományos Társaság nevében 
Dr. Bakó Elemér tanársegéd beszéde a 
volt és jelenlegi tanítványok valamint a 
Népnyelvkutató Intézet. a Magyar és 
Finnugor Nyelvészeti Szeminárium és a 
Magyar Finn Társaság nevében Kollégi­
umi Kántus. az egyetem énekara éneke.

Három házösszeomlás volt pénteken 
Debrecenben

Összedőlt egy tömeglakás és _•» lakója vált hajléktalanná

kihasználására. Egyrészt azért, mert z 
geológusok kutatása szerint a Föld szán 
készlete mintegy 100 év múlva kiapad 
másrészt pedig a szén szállítása sok eset­
ben akadályokba ütközik és fennakadást 
okozhat az áram termelésében.

Ezután számos táblázattal több oldalról 
megvilágította, hogy Északerdély vilin 
mos energia termelése tekintetében meny 
nyíre elmaradott állapotban van az ország 
többi részéhez viszonyítva. Az Iparügyi 
minisztérium egyébként már megtette a 
szükséges Intézkedéseket, hogy ez a hely 
zet megváltozzék. 60.000 voltos feszültsó 
gű főelosztó vonalat létesítenek, mely ve 
gighúzódik a visszatért erdélyi területen 
és Kolozsváron, Nagyváradon át érin 
leni fogja Debrecent Is.

Hangoztatta azután az előadó a villa 
mosáram tovavezetésére vonatkozó szab 
ványosítás fontosságát, melyet szintén kő 
zelesen végre fognak hajtani. Vetifelt ké 
pekkel mutatta he egy modern, víziener 
gia felhasználáson alapúló áramtermelő 
üzem berendezését, a hatalmas víztároló 
medencével, mely olykor az árvízveszély 
elhárítására is alkalmas lenne óriási viz 
befogadó képességével. A hldralitikuv 
áramtermeléshez szükséges berendezi- 
költséges ugyan, de azután óriási megta 
karítást jelent, úgyhogy a befektetett ősz 
szeget hamarosan kitermelné a vállalkn 
zás.

Vitéz Szegedy Gyula ezután az atom 
rombolásról tartott rövid, az előbbitől 
független előadást és ügyszerető izga 
lommal vezette be a hallgatóságot abba a 
hűvös világba, ahol korunk nagy fizika 
sai igyekszenek számunkra újabb, az ed 
diyieknél fantasztikusan gazdagabb ener­
giaforrást felfedezni és kitermelni. Ha ez 
sikerülne, aminthogy az előjelekből itélvi 
sikerülni is fog. talán nem sújtják többe 
földünket oly háborúk, mint amilyenek 
most vannak, mert könnyen hozzájuthat 
minden nép a nélkülözhetetlen villamos 
energiához és nem kell azért más népek 
kel harcot folytatnia.

Tűzifa, szén
ős énítéslunyagkereskedés nagy- 
vevőkörrel rendelkező TŰZIFA 
osztálya a város legjohh helyén 
(Iparvágánnyal) tőkével és ipar­
ral rendelkezőknek azonnal ki 

adó. Cím a kiadóban.

VAGY JÉGZAJLÁS VÁRHATo 
A DUNÁN

Belgrad, február 14. (Avalat \ 
[»imának a jégtől való megtisztitá- 
-át tovább folytatják. A hőmérők­
et emelkeíh-sének valószínűleg az 
‘*sz a következménye, hogy a folyó 

-■xirása mind tnagjar. mind pedig 
iigoszláv Dunán megrekedt jeget 

magával viszi. A jugoszláv Dunán 
•’» jég vastagsága nem haladja meg 
a 18 ern-t. A magyar területén fel­
halmozódott jégtömegeknek a jugo­
szláv szakaszon való akadálytalan 
->vonulására az illetékes hatóságok 
minden intézkedést meg!ettek

A csütörtöki nagy esőzés >'*s a ko­
rábbi olvadások által már amúgy is 
teljesen átnedvesífoft talajvlszonvok 
pénteken töbh debreceni ház össze­
omlásához vezettek.

Délután f> óra táján értesítették a 
tűzoltókat, hogy a Váradegyházi 
Ikikarékpénztár tulajdonát képezd 
Legány-utca 5. számú ház összedől. 
A ház 3 rendbeli lakást és több mel­
lékhelyiséget foglalt magába, me­
lyek mindegyikében nagy családok 
'aktak. Az összedülés nem okozott 
nagyobb anyagi károkat a benne 
lakóknak, mert még idejében ki 
tudtak hiircolkodni és baleset, sem 
történ’. Az összeomlás következte­
ben hajléktalanná vált Gyarmati Jó. 
zseí hetedniagávnl, Dien László 
nyoloadmagával, Szabó József ha-

todmagávat, Ihx-skai Károly heted­
magával és Handerzer Miklós.

Ugyancsak házösszeomlásl .jelen­
tettek a Magyar-utca Ifi. szám aló1 
is. itt még a villanyáramot is ki 
kellett kapcsolni az eltakarítási 
munkálatok idejére. Mindkét he­
lyen a kivonult tűzoltók nyújtottak 
segítséget a lakásokban lévő ingó­
ságok megmentésénél és az össze­
dőlt házak romjainak eltakarítá­
sánál.

A Kurucz-utoa Ifi. számú ház bér­
lője, özv. Jemey Miklósné is ház- 
összeomlásró! tett jelentért a tüzo'tó 
laktanyán. Ide azonban nem kelleti 
kivonulniok a tűzoltóknak, mert a 
lakást, teljesen kiürítve találta a vé­
széi j’.

. A megjelentek nagyon hálásan fogad
, Iák a mindvégig élvezetes és Debrecen 

életehe vágó fontos kezdeményezéseket is
• tartalmazó előadást, melynek végeztével 

többen felezték ki köszönetiikef az elő 
adónak.

Debrecent is érinteni fogja 
az Erdélyen átvonuló villamoshálózat

Vitéi Szegedy Gyula értéke« előadása Erdély vizienergia gazdaságáról az Építési 
és Mérnökegyesületben

Az osztáiysorsjáték húzása
50.009 pengőt nyert: I 403
■>O(MI pengőt nyert : 1164116
lőOO pengőt nyertek : 1702 .54X18
TIWMI pengőt nyert : K1MI.3I
'-’000 pengőt nyertek: t.Wl 76107
1000 pengőt nyertek: 1717» 35133 37416 

6-1717 «14.10 7700«
bOO pengőt nyertek: 1060 39im 15185 

1-5187 267.15 434110 85802
WM» pengői nyerlek : 17201 31046 38972 

40264 «10411 711170 77040 85804 87585
•MIO pengői nyertek : 5415 5580 8420 

3 ?.'« .15637 42452 45461 54862 5704
«2378 03076 «7350 M261 83342 84564

•■’>00 pengőt nyerlek : 3 2706 307» 3330 
3W4 390(1 4708 5283 5870 10135 1047Ü
1 703 14882 15044 16174 19872 20039
20578 20781) 20051 28399 3ÍMI10 32619
3'27« 31204 35048 35428 4327» 43406
45657 10201 40.132 47228 49235 50336
60570 51154 .54618 57508 .58701 50342
*1'601 01541 02255 02892 05904 «8174
70485 71274 73745 74830 77714 78212
70077 »2949 «407»

A Magyar Építész és Mérnökegyesület 
debreceni osztálya meghívásából pénteken 
este 6 órai kezdettel vitéz Szegedy Gyula 
a Világítási Vállalat igazgatója tartott 
(Tőadást tekintélyes számú érdeklődő kö­
zönség előtt Erdély vizienergia gazdaságá­
ról.

Előadása kezdetén kitért arra, mily 
fontos tényező az ember életében a villa­
mos energia. Valamely nép kultúrfokát 
meg lehet abból állapítani, hogy mennyi

a lakosság átlagos villanyaram fogyasz­
tása

A továbbiak során részletesen ismertette 
mily gazdag energiaforrások vannak Er­
dély visszatért és vassza nem tért részei­
ben és megállapította, hogy ezeket na­
gyon gazdaságtalanul használják fel a ro­
mánok. Hangsúlyozta, hogy az energia­
források közül nagyon takarékoskodni 
kell a szénnel és mindinkább rátérni a 
vízienergiák és a földgáz legerőteljesebb

Állandóan friss csapolás a

Jto&sai Sfaház&cu*
Cigányzene! Polgári árak!

Szekeres GyBrgy Hunyadi-utca 1.

ASZTALOS MIKLÓS, AZ 
-ALTEREGÓ“ SZERZŐJE MA 

DEBRECENBE ÉRKEZIK
Ertleke.s vendége les« ma Debrecennek 

AazlalcM Miklós, a kiváló tró és történész 
az „Alterego** a a „Vidám szüret** cfmő 
színdarabok Illusztris szerzője látogat et 
az alföldi metropolisba. Ma este részt 
vesz színdarabjának előadásán a Caoko. 
ind .Színházban, ahol bizonyára melegen 
fogják ünnepelni a kitűnő szerzőt. Asz 
talos Miklóst vitéz llánky Rőbeet szín 
igazgató fogja fogadni.

0 népszámláló biztosok tigyolmébe
< sobán Endre ffílevéltáros, niltif a nép 

számlálás' vezetője az alább követkéz» 
rendelkezést közti lapunk útján azokkal 
a számláló biztosokkal, akik e rendelk«- 
zést élőszóval a levéltárban még nem 
vették áL

Az összeírást 15-én estig be kelt fejez­
ni. A kész anyagot a körzeti gyüjtőívrk- 
be bevezetve és összegezve 17-én este H 
étrálg kell In adlnI u történelmi levéltárba. 
A szabályok értelmében vasárnap, 16-án 
és hétfőn. 17-én a városháza közgyűlési 
termébe idézem a lapok útján azokat a 
debreceni lakosokat iksszeiralásnk véget! 
akiket a .számláló biztosok 15-én estig, 
sem Irtuk össze. Ha tehát valamely szám 
táléi biztos még t6-án, vasárnap, vagy 
17-én hétfőn ts folytatni akarja az össze­
írást, erről a történelmi levéltárat vagy 
személyesem, vagy írásban, vagy telető 
non ma déli két óráig feltétlenül értesít­
se. Közölje azokat a házszámokat, vagy 
utcarészeket, amelyeket vasárnap és hét­
főn kiviin összeírni. Akt ezt az értesítési 
Idejében be nem adja, az okozott zavar 
ért felelős. Azokat az egyéneket, aklk'-i 
többszöri próbálkozás ntan sem találtak 
a lakásukon és nem tudtak összeírni. « 
számláló biztosok n városháza közgyülé 
si lerniébe Idézzék a részükre kiosztott 
idéző bliHikettán olyan órára, amelyben 
maguk Is felléllcnül jelen lesznek. A köz 
gyűlési terem erre a eélra vasárnap és 
hétfőn reggel 8-tól este 8-tg rendelkezés 
re álL
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Alló helyzetben fagyott a patakba 
egy 11 éves kislány

Megrendítö szerencsétlenség történt Ko­
lozsvár közeliben. Camplan Pavel har- 
medvölgyi lakot elküldte 11 éves nevelt 
lányát, Mocan Annát Kolozsvárra, hogy 
beteg juhai részére gyógyszert vásárol­
jon. A leány hazafelé menet az Elővölgyi 
patak Jegén akart átmenni, mint jövetben, 
hogy útját megrövidítse. Mikor azonban 
közepére ért, beszakadt a jég és sehogy 
sem tudott kiszabadulni a térdig érő víz­
ből. Öt őrá elteltével találtak csak rá a 
járókelők. akik megborzadva vették észre.

hogy teljesen összetagyva. megdermedve 
van a patak középén félig állva, mintha 
éppen el akarna dűlni.

A nyomozás során több embert hallgat 
tak ki. akik ugyanarra járva még közvei 
lenül a szerencsétlenség bekövetkezése 
előtt látták, amint a patak partján haza 
felé tartott. Szerencsétlenségére éppen ak­
kor nem járt arra senki, amikor a jég be 
szakadt alatta, hogy kimenthette volna. A 
holttest eltemetésére megadták az enge 
délyt

..... .......""..................................... ~TT~F"1 III

íz IskoiánkivUli Népművelési Bizottság 1218 ismeretteriesztö 
előadást és 45 tanfolyamot tart Debrecenben az idén

Debrecen város Iskolánklvüli Népműve­
lési Bizottsága nemrégiben tartott köz­
gyűlésén megállapította nagyszabású mun 
katervét erre a tanévre. A porgramban 
részletesen kidolgozták a szegényebb ré- 
tigek kultúrális felemelésére szolgáló esz­
közöket, módozatokat. Az olvasás, a könyv 
megszerettetése céljából népkönyvtárakat 
létesítenek különösen a telepeken és a ta­
nyákon. Magasabb népművelési célok és 
feladatok megoldására előadásokat tarta­
nak az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tan­
folyam, a Szülök Iskolája, Gazdasági Aka 
rlemia, Anyák Iskolája és a társadalmi 
egyesületekben lefolytatandó ismeretter­
jesztő és közművelődési előadássorozatok 
keretében.

A külső városrészeken, kertségekben, 
telepeken az olvasókörökben előadássoro­
zatok tartását vették tervbe, s speciális is­
meretek nyújtása révén, a konyhakerté- 
• zet. gyümölcstermelés, házinyultenyész- 
tés stb. Ismertetésével és tanításával a la­
kosság gazdasági megerősödését kíván­
jak előmozdítani. Hasonló ismeretterjesz­
tő előadásokkal a tanyák lakosságát ta­
nítják meg a legszükségesebb tudnivalók­
ra. Ezeken az előadásokon nemzetünk 
történelmének, hazánk földjének, a Fel­
vidék, Kárpátalja, Erdély értékeinek és a 
magyarság történelmében betöltött szere­
püknek ismertetését Is feladatul tűzték ki. 
Az általános nevelési célok : értelem neve 
főse, a lélek művelése, a szociális gondo­
lat megvalósítása, továbbá 
re az élethivatásra és a 
való ránevelés.

Ingyenes tanfolyamokat 
analfabéták számára.

a családi élet 
nemzeti életre

szerveznek az

A telepek ét kertségek népi szükséglé­
téit, kielégítő háziipari tevékenység meg­
tanítása és egészségügyi tanfolyamok 
szervezése is főcél. A tanyai lakosság ré 
szőre mezőgazdasági és légoltalmi isme­
reteket nyujtc'. tanfolyamokat állítanak 
fel.

A bizottság népművelésünk korszerű­
sítésére törekszik, s rősztvesz a szabad 
idő mozgalom megszervezésében.

Debrecen város területén tervbe vettek 
1218 ismeretterjesztő előadást. 45 külön 
féle tanfolyamot, amelyből 8 analfabéta, 
10 alapismeretterjesztő. 3 gazdasági. 24 
különféle háziipari (házi szabó-varró, 
hímző, csipkekészitő. kézimunka, kézi ru 
hakötő és művirágkészitö), 1 szabadegye 
térni (népszerű főiskolai) tanfolyam. 1 
szülök iskolája. 1 anyák Iskolája.

Az iparügyi minisztérium Mézeshegyen 
egy 176 órás varrótanfolyamot. a földmű­
velésügyi minisztérium a MANSz. Reví­
ziós Leánykörben egy 250 órás háztartási 
tanfolyamot. a Gazdasági Egyesületben 
egy 160 órás téli gazdasági tanfolyamot 
rendez. A Gazdasági Akadémia a város 
belterületén, a Gazdasági Egyesületben, a 
Gyümölcstermelők Egyesületében, a ba­
romfitenyésztők egyesületében, a tanyai 
lakosság számára pedig Ondódon, Cucán 
és Halápon tart előadást, az erdőigazga­
tósán Halápon. Bánkon. Ondódon és 
cserén.

Ugyancsak tervbevették Debrecen 
történelmi, kulturális és gazdasági
zetességeinek. intézményeinek, üzemelnek 
stb. megismertetéséi szakelőadások, tanul­
mányi kirándulások rendezésé'

Nany

város 
neve-

A

»rpe

ünnepélyesen megnyílt a tizenhetedik évi 
Anyák Iskolája

tüdőbetegség nem öröklődik, hanem fertőzés útján terjed 
Gyula magántanár.

Magyar Asszonyok Nemzeti Szövet­
sz Idén tizenhetedszer rendezi meg

az Anyák Iskolája előadássorozatot, me­
lyet pénteken délután nyitottak meg un- 
nepélyesen. Az Anyák Iskolája keretében 
tizenhét esztendőn keresztül szoba jöttek 
mindazok a témák, amelyeket a magyar 
anyáknak és szülőknek részben a helyes 
hazafias, vallásos, vagy pedagógiai neve- 
les szempontjából szükséges megismerniük 
Mindenkor a legidőszerűbb témákról a 
I' gszakavatottabb előadók szólották az elö- 
• dassorozat keretében az anyákhoz és 
szülőkhöz, akik között a tapasztalat és 
megállapítás szerint nagyon sokan meg is 
fogadták az Anyák Iskolájában hallotta 
kát

Mos! tehát tizenhat esztendő eredmé­
nyekben gazdag tradíciója alapján indult 
n-'-0 a tizenhetedik sorozat, amelynek 
megvilágításán csütörtökön délután több 
'zaz főnyi asszony hallgatóság vett részt. 
Ott volt Lossonczy Istvánnéval. a MANSz. 
t'lniiknöjével az élen a város előkelő asz- 
yzunvtársadalma és a Mansz. tagjai is 

Vitéz dr. Nábráczky Bélánc a kultúrá- 
‘‘ csoport népszerű és lelkes elnöknője 

"yitutta meg a tizenhetedik Anyák Isko- 
"'jt- Beszédében rámutatott arra, hogy 

* korszerű és nemzetnevelő problémák fel- 
*rasát (űzte ki céljául az idei Anyák Is- 
n|aja Az elmúlt tanfolyam óta megna- 

Byobhodot! az ország, s ez minden magyar 
apyat boldog örömmel fölt el, azonban 
'"lyanakkor nem feledik azt sem, hogy ez 
’okwottabb kötelességet ró az anyákra. A I 
o'agyar anyáknak nagy és örökbecsű ér­
en-» volt ghban, hogy nem engedték flal-

az első előadó
— mondotta dr. Jánossy

kát eltántorodni 
szent érzésétől és 
csületüket s így tértek

Majd elnöknö azt 
nagy szerepe van az 
védelmi szempontból.

— Ügy kell ma nevelnie gyermekét, 
hogy az megőrizve a keresztyén nemzeti 
öntudatát bátorsággal, ha kell fegyver­
rel álljon a Haza szolgálatára mon­
dotta.

Dr. Jánossy Gyula egyetemi magánta­
nár. a kitűnő orvos tartott elsőnek elő­
adást a tuberkulózis ellen országszerte 
megindult küzdelem kapcsán a tüdőbe 
tegségröl. Kifejtette ekes beszédében an­
nak terjedési ukait, megnyilvánulását és a 
betegség gyógyítási eljárását.

— A tüdőbetegség Európában sajnus 
éppen Magyarországon szedi legtöbb ál­
dozatát mondotta. Utánunk a fin 
nek következnek és csak messze mögöt­
tünk a többi nemzetek. Ebből arra is le­
hetne gondolni, hogy itt faji betegségről 
lehet szó. Bebizonyosodott tény, hogy a 
betegségen minden egyes emher tudtával, 
vagy tudta nélkül keresztül megy, mégpe 
dig 15 éves korig az ország lakosságának 
96 százaléka, a többi azután. Ennek Isme j 
relében azonban meg kell állapítani, hogy I 
a tüdőbetegség nem is olyan súlyos ter­
mészetű tehát, mert hiszen mindenki ke 
resztül megy rajta és csak tizenötezer hal 
meg ebben a betegségben

Szólott az előadó ezután a védekezés I 
módozatairól. Rámutatott arra, hogy az I 
utóbbi ti? iv aigtf folytatott tuberkulózis

a magyar hazaszeretet 
megőrizték lelkűket, be- 

vissza hozzánk.
fejtegette milyen 
anyáknak nemzet-

elleni küzdelem eredményeként a felére 
csökkent a betegség száma.

A tüdőbetegség nem öröklődik — 
mondotta emelt hangun az előadó — 
Mindig fertőzés útján keletkezik nem hal­
lottunk még arról, hogy egy csecsemő fer­
tőzötten jött a világra. Ha egy családban 
mégis úgylátszik, hogy sorozatos tbc. meg­
betegedés történik, akkor a családot kell 
megvizsgálni, mert lehet, hogy az terjesz­
ti. aki egyébként egészségesnek látszik. A 
védekezést idejében kell megkezdeni, fő­
leg a szervezet erősítésével. A tuberkuló- 
zus lakás- és mühelybetegség.

Derűsen mutatott rá az előadó főorvos 
arra, hogy a kis ablakok és kicsiny szo­
bák építésének eredete II. József korára 
vezethető vissza, amikor látszatadót ve­
tettek ki a nagy lakásra és nagy abla­
kokra. Ez ma érezteti káros hatását, mi­
kor a falvakban különösen — még ma 
is pirlnyó ablakokat csinálnak a lakásra. 
Végül buzdította Jánossy Gyula előadó a 
hallgatóságot a gyermekeknek természet­
szeretetre való nevelésére.

Dr. Ferenczy Károlyné, lelkipásztor ne­
je szólott ezután az anyákhoz közvetlen 
szavakkal, mintha bölcs tanácsokat adott 
volna a hallgatóságnak a családi, házas­
társi, szülői és gyermeki kapcsolatokról, 
s fejtegette, boncolgatta annak napos és 
árnyas oldalait. Beszédében hangsúlyozta, 
hogy a szülők kerüljék egymás között is. 
de

A

különösen gyermekeik előtt a szócsa

FERENCJÖZSEF
KESERÜV1Z

Iákat, mert azoknak a szív meleg óriásai 
esnek áldozatul. A szülök egymásköztl vi­
tatkozása esetleg örökéletre nyomot hagy 
a gyermek lelkében, s általában nagy be­
folyással van a gyermeki lélek kialakulá­
sában, mert hiszen közismert, hogy a 
gyermek lelke olyanná alakul, amilyen a 
környezete illetve a szülői alakítják. A 
testvérek közötti ellentéteket Is ki lehet 
küszöbölni a helyes szülői neveléssel. Nem 
szabad egyik gyermeket példaképül álli 
tani, vagy kedvezményben részesíteni i 
méslk rovására, mert akkor az, előbb 
sértődötten, majd némi Irigységgel. k- 
sőbb gyűlölettel néz testvérére. Ilyen és 
ehhez hasonló bölcs és megszfvlelé're 
méltó tapasztatatokból kötött gyönyörű 
csokrot az előadó és azl ékes szavak’'*! 
adta át a hallgatóságnak, amely az elő­
adót melegen ünnepelte. A lepWf<elrihhl 
előadás kedden délután 5 órakor le’z 
ugyancsak a MANS» Otthon helyiségé 
ben.

legfelsőbb szolgálat elismeréssel 
nyilatkozott a debreceni Vöröskereszt 
Egylet kórházának működéséről

városi választmánya közgyűlés«Magyar Vöröskereszt Egylet Debrecen

j A Magyar Vöröskereszt Egylet Debre- 
I ceti városi választmánya pénteken dót 
I után 5 órai kezdettel tartotta ezévi vá- 
I lasztmányi ülését és közgyűlését. A népes 
I ülésen megjelent dr. Kölcsey Sándorné 
I női elnök, vitéz dési Bajnóczy Józsefné 
I nöl alelnök. Koren Emihié, Lábes Bélá- 
I né, Nagybákay Antalné. Nagy Józsefné. 
I Tatay Zoltánná. Tichy Antalné női vá- 
I lasztmányi tagok, valamint dr. Tatay Zol­

tán árvaszéki elnök, a debreceni Vörös­
kereszt Egylet elnöke, vitéz Berényl Ist-

I ván ny. tábornok 
I Bruckner Ernő. 
I Erőss Sándor, dr. 
I szanyitzky Endre. 
I dr. Láng Sándor. 
I bákay Antal.
I Schmied! Félix
I roly.
I A közgyűlést
I elnök nyitotta meg a következő
I beszéddel:
J — Az elmúlt év úgy hazánk
I ben, mint egyesületünk életében igen moz- 
I galmas és jelentőségteljes volt. Ez az esz- 
I tendö az Izgalmas feszültség, a várakozás 
I és beteljesedés esztendeje volt

í Az év nyarán már robbanásig fe- 
I szült a helyzet, mikor a tengelyhatalmak 
I jóindulata és államférfiéinak bölcsessége 

lehetővé tette a bécsi döntést, melynek 
következtében Kelet-Magyarorsiág és Er­
dély egyrésze vérnélkül térhetett vissza az 
anyaország kebelére. A bevonulás mámo­
ros napjainak emléke még ma Is élénken 
ét bennünk. A 20 éves szenvedés után őn- 

' feledteti öleltük
véreinket.

— A feszült 
röskeresztet is 
tette. Anyagi erőinket felfokozva a had­
vezetőség rendelkezése folytán Debrecen­
ben Is felállítottuk hadikórházunkat, s 
boldogok vagyunk, hogy ha — rövid időre 
is hozzájárulhattunk a hadegészség­
ügy javításához a katonák egészségének 
helyreállításához.

Mindazoknak, akik adományaikkal 
lehetővé tették a kórház felállítását, to­
vábbá akik a kórház berendezése és fenn­
tartásé körül buzgólkodtak ehelyről Is 
hálás köszönetemet fejezem ki Büszkén 
elmondhatjuk, hogy a próbát kiáltottuk, s 
bármit hoz is a jövő, készen állunk arra, 
hogy felkészültségünket a hadegészségügv 
rendelkezésére bocsássuk

Nagy Józsefné. a báró Vay Lászlóné 
Szeretetotthon ügyvezetőié számolt he ez­
után az 1936-ban létesitett otthon 1940 
évi áldásos munkáiéról, amellyel az oti 
hon lakóinak nemcsak testi, hanem lelki 
ápolásáról is gondoskodtak. Hálás köszb 
netét tolmácsolta azoknak » közOietoknek,

dr.

alelnök. Budaházy- 
Des Combes Henrik. 
Gaertner István, Ka- 
dr. Kulcsár Bertalan. 
Lengyel Zoltán, Nagy- 
Salánky József. —

lovag és dr. Stepper Ká

dr. Tatay Zoltán árvasze’ki 
frappáns

történeté-

keblűnkre visszatért test-

külpolitikai helyzet a Vő­
fokozott cselekvésre kész-

Intézményeknek és magánosoknak, akik 
szeretetteljes segítségükkel előmozdítot­
ták az intézmény eredményes működését. 
Köszönetét tolmácsolta báró Vay László- 
nénak. aki megteremtette az otthont és 
dr. Kölcsey Sándornénak, aki segítségé 
vei biztositotta annak működését- A zár­
számadás és költségvetés sor%i bejelen­
tette. hogy az otthon ebben az évben 
8.000 pengős keretben A g dolgozni.

Dr. Lengyel Zoltán főorvos nagy ügy 
buzgalmáért és szeretetteljes gondoskodá­
sáért mondott köszönetét dr. Kölcsey 
Sándornénak. Dr. Tatay Zoltán pedig az 
egylet vezetősége nevében tolmácsolta kö­
szönetét a polgármesternőnek és Nagy 
Józsefné ügyvezetőnek.

Kaszanyitzky Endre pénztárnok Ismer 
tette a Vörörskereszt Egylet zárószámadá­
sát és költségvetését, majd bejelentette, 
hogy nagyfokú. másirányÁ elfoglaltsága 
miatt lemond tisztségéről. A közgyűlés 
mély sajnálattal vette tudomásul Kasza- 
nyffzky Endre lemondását és dr. Tatay 
Zoltán javaslatára Jegyzőkönyvi köszö­
netét mondott eddigi munkásságáért He­
lyére pénztárossá dr. Tóth Emil eddigi el­
lenőrt, ellenőrré pedig Juhász Gyula pol­
gári Iskolai Igazgatót, a Vöröskereszt kór­
ház egészségügyi tisztjét választották meg.

Nagy érdeklődéssel hallgatta meg ez­
után a közgyűlés dr. Stepper Károly pol­
gármesteri titkár Jelentését a Vöröskereszt 
Egylet kórháza működéséről, amelyről 
dr. Frank Richárd vezértőrzsorvos a leg 
felsőbb szolgálat nevében elismeréssel 
nyilatkozott és megállapította annak min­
taszerű voltát. Kopnltzky János dr. ezre­
des a legfelsőbb szolgálat elismerését tol­
mácsolta a kórház spiritus rectora, dr. 
Láng Sándor egészségügyi főtanácsos 
munkájáért. Ehhez csatlakozott dr. Tatay 
Zoltán a Vöröskereszt választmány nevé­
ben.

Az egylet múlt évi munkáját Erdöss 
Sándor főtitkár Ismertette. Nagybákay 
Antal, mint a Vöröskereszt Egylet köz­
pontjának debreceni reprezentánsa fejez­
te ki elisme .lsét a végzett eredményes 
munkáért. Az elismeréseket dr. Tatay Zol 
tán köszönte meg, majd megválasztották 
az új választmányi tagnkat. Az egyhanoú 
választás alapján a megüresedett helyek­
re megválasztották: Bendák Gvulát. Kár 
páti Elemért, Láng Sándort. Lengyel Zol­
tánt. Málnássy Ferencet, Szentpéterl Kun 
Bélát Takaró Gyulát, Bacsó Jenőnél 
Kennel Oszkárnál, Kardos Zoltánnál, Lá 
bass Bélánál, Makkal Sándornét. Náh 
ráczky Bélánét. Nagybákay Antalnál 
Tichy Antalnál. Vitéz Seres Gyulát

A közgyűlési ezután dr Tptpy Zplfih 
tárt* tak



DBIRECZEHI UJSÄG-HA3DUF0LD mt fehmár n. wnmtty

Szakmunkásokra közepes, segédmunkásokra kedvezd volt 
januárban a debreceni munkapiac

GrógytoertArak éjjeli azolgáiita : 
.Jdegráltó“ Major őrökösók, Piac-nteo 

IS. — „Mnraközy” Preiser Ernő, Piac-u. 
73. — „Boeskay“ Lassányl József. Cég- 
léd-utea 22. — ^Csokonay“ Dr. Báláiy 
Islván, Mester-utca 43. — ..Árpád feje­
delem” Mikes Béla, Csapókért. Jánossy- 
utca 44

A Magyar Élet 
Pártiénak hírei

A debreceni hatósági munkaközvetítő 
hivatal januárban nyilvántartott 450 
munkahelyet. 579 mnnkakcrcsőL Közve 
titettek 380 állast. 100 munkahelyre le- 
hát 127 munkakereső jutóit. A munka 
helyek közül Lili férfiak. 294 nők részé- 
re lett bejelentve. Szakmunkások része, 
re 139. és pedig 139 férfi munkahelyet 
ajánlottak fel. A mtmkakcrcsők közöli 
szakmunkás 179 voll, segédmunkás 391. 
és periig 52 férll és 339 nő. A munkapine 
tehát a szakmunkásokra közepes, a se­
gédmunkásokra nézve ellenben kedvező 
volt.

Foglalkozási agak szerint kedvezően

alakult a inunkapiac a vas és fémipar­
ban és a ruházati iparban, továbbá a 
segédmunkások terén. Elhelyeztek 87 
férfit. 293 nőt. Ar. elhelyezettek közül 
387 helyben. 13 a kerületben kapott mun 
kát.

A január havi munkabérek a követke. 
énképpen alakultak : asztalos órabére 
0.40 0.57. szabó órabére 0.35 0.08. ke­
rékgyártó heti bére ellátással 8 10. ko­
vács hell bérc ellátással 0 10 peogő,
borbély heti bérc » 8. napszámos napi 
bérc 2..50 3. . háztartási alkalmazott 
havi bérc 8 30 pengő.
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KÖZPONTI PARTIRODA : Arany Bika 
* rá 116, félemelet, ahol a pírt sroelília 
laoíesadó Irodájában feleket fogadnak 
és kérvényeket áfresmek minden ked­
den és csütörtökön délelölt 10 -12 
éráig. Telefon : 311-23.

A PÍRT KÉPVISELŐI KÖZÖL: Balogh 
latrán fogad minden rasárnap II— 12 
óráig a pártiroda helyiségében.

PARTNAP minden hétfőn délután 5-8 
óráig,

I OLSPAN FOGAD magánügyben minden 
csütörtökön délelőtt 10-12 óráig

V PART ELNÖKE FOGAD minden hét 
főn délután S óra 30 perctől 7 óráig a 
központi párlirodában.

ItnUkewibtk

A KÖZÉLELMEZÉSI KORMÁNYBIZTOS 
masánfclcket fogad minden kedden 
délelőtt 10—12 óráig a főispán! hiva­
talban.

Időjárás
A Kárpátok medencéjében folytatódott 

az enyhe időjárás. A hőmérséklet ma is 
az ország legnagovbb részén megközelí­
tette a 10 fokot.

JÓSLÁS: Déli légáramlás, sok hely en 
köd. egyes helyeken eső. az enyheség to- 
ráhb tart. ÍMTI)

I magyar falu angyalai
Akkor történt, amikor ismét magun­

kénak mondhattak ■ húst ér előtt eL 
rablóit Felvidéknek egy részét

A bevonulás Jelenetei, a városok üdv­
rivalgása, zászlóerdeje. virágdísze mint 
gyönyörű álomképek vonultuk e| elöl­
tünk a legmélyebb meghatottságot mégis 
a falvak egyszerű népének szenvedések­
től barázdás arcán lec.surranó könnyek 
váltották ki belőlünk.

•.V <• *
t.soma elé érkeztünk. Az. elénk lóduló 

boldog nép szivének verését hallani vél­
tük.

A község átvétele gyorsan folyt le.
Akik a húsz éves kálváriajárás alail a 

magyarság keresztjét legkészségcsebbcn 
hordták, azoknak, rang és> állásra való 
tekintet nélkül, joguk volt minden pol­
gártársuk viselkedése felett bírálatot 
mondani. És a magyar földműves a ró­
mai szenátor méltóságával ült előttünk 
és a legkisebb szenvedély nélkül mondta 
ki diesérő. vagy rosszaid Ítéletéi.

Azután a község elöljáróságának a 
megválasztása következeit.

Ez sem tartott sokáig.
Már csak egy tanácstagnak » kiielö- 

le.se volt hátra.
A kiválasztott ember azonban állhata­

tosan húzódozott ezelől.
ösztökélték. Csak néni volt hajlandó, 

még Ideiglenesen sem elfogadni. Egyre 
csak ismételte, hogy ő törődött, solian 
ment keresztül, sokszor meggyötörték a 
csehek... öt nvár csak hagyják ki.

Jobban szemügyre vettem. Szálas, het­
ven év körüli, de még mindig kemény- 
l í-tésfl és villogó szemű földműves em­
ber volt. Komoran nézett maga elé.

Valaki megszólalt : „I gyón bátyám, 
talán csak nem attól fél. hogv néni fo­
sunk tudni rendet tartani 7 Vagy talán 
art gondolja, hogy az az átkozott szlrs 
népség még visszalopódzik ?“

-Nem látta azokat a gvönvörű honvé­
deket 7“

..Nagyon szépek voltak 1“ Feleié esll. 
lógó szemekkel az öreg. De csak Ismét 
réveteken nézett maga elé

..Meg kakastollas magvar csendőrök Is 
lesznek a közelben.., Talán látott h 
már egyet?“

Az öreg kuniénak harcaabajusza egvet 
rándult. aztán magát kihúzva, egészen 
átszellemült™ örömújongva kiálts fel • 
•De meg |g csókoltam!...“ Azután csen, 
•lesen hozzátevé : ..Azok a ml angya- 1

E» készséggel nyujlá oda kérges te- 
••vérét valamikor talán a falunak legszl- 1 
minbh legénye. I

Vitéz L épe« Győző. I

FEBRUÁR 15.
1915. kr V/aoM hágó körüli háltatok 

aUft S/jMirr MábnÍN, inlt bnÖHprsfi 39. 
honvéd gyalogrrrrdbrlí Ifr.rdefe art m pa 
ranr.<ot kapta, hogy 14 fő járőrével fér­
kőzzék br az oroszok védelmi ionala 
mögé, ahol <\sak teheti károsíLna meg az 
ellenséget, egyébként pedig inogtalanság 
és riadalmak keltésére törekedjék. E fel­
adatához hűen Szaiier tizedes járőrével 
igen ügyesen keresztül kirakodott az 
orosz biztosító őrsök vonalán és a der­
mesztő hideg, hasig érő hő és hatalmas 
terepnehézségek ellenére, veszteség nél­
kül átjutott az oroszok fő védelmi vona­
lán. A továbbiakban már az oroszok 
hátában egy g> Miiiitlanul, azaz min­
den biztosítás nélkül menetelő orosz lő­
szeroszlopot vett észre, melyen nyomban! 
tűzzel rajtaütve, az oroszoknál zűrzavart 
idézett elő. Ezt aztán Igrn élelmesen 
— arra használta ki S/auer tizedes, 
hogy a közeli erdőben eltűnjön és ezzel 
az üldözés és megtorlás aló! kh ónja jár­
őrét. A továbbiak folyamán még hét na­
pon át portyázott a/ oroszok hátában, 
ami alatt egy tartalékban pihenő orosz 
századot! meglepett és azon is rajtaütött. 
Ez olyan tökéletesen sikerült, hogy a 
század várnai halottat s sebesültet visz- 
szahagyván. teljességgel széj felugrott. 
Mivel Szaoer tizedes mindezek után ez­
redéhez bevonulván, még igen értékes 
adatokat és fontos észleleteket is jelen­
tett. bátran és a kapott feladat szelle­
mében. sikeresen végrehajtott járőrözése 
jutalmaképpen arany vitézség! érem 
mel tüntették ki.

ÍZ ISKOLÁN KIVÍ LJ XÉPMt'Vl 
I.I.SI BIZOTTSÁG állal rendezett kézi­
munka tanfolyam tz I. szánni Gazdasági 
Iskolánál végére ér. A tanfolyam na««' 
érdeklődés mellett már hét hete folyik. 
A záróvizsga szombaton. 15-én délután 
í» órakor lesz, majd 1G-á«i délután 2 5 
óráig u kiállítás megtekintésére az ér­
deklődőket szívesen látja a vezetősétf. 
Mikepéresi-iit in,

— ELLOPTAK A SZÁLLÍTÓ KOCSI 
RÓL EGY LADA CITROMOT. Müller 
Miklós szállító tegnap feljelentési tett a 
debreceni rendőrségen ismeretlen tettes 
ellen, aik az elmúlt este egyik szállító ko­
csijáról lelopott egy láda citromot a Piac­
utcán. A kár 39 pengő.
- ADOMÁNYOK LAJIK LÁSZLÓ 

RAKTÁRI MUNKÁS CSALÁDJA SZÁ­
MÁRA. Tegnapi felhívásunk La Pk László 
raktári munkás. Tegez-ulea 20. szám 
alatti lakos családja érdekében visszhang 
ra talált a nemes szivekben Dr. CserniL 
tonyi laiosné burgonyái, lisztet, gyer­
mekruhát és cipőt, örv. Papier Pálné 
pedig 5 pengőt adományozóit a szegény 
család részére. Nevükben ezúton mon­
dunk köszönetét s a nemes adománvn. 
kát eljuttattuk rendeltetési helyére.

■4 PESTI TŐZSDE új számában ifj. 
dr Temple Rezső frt cikket. Az érték­
tőzsdéről. a budapesti nagybankok mér­
legeiről, a vidéki pénzintézetek és Ipar- I 
vállalatok legújabb évi jelentéseiről, nagy 
Ipari tranzakciókról, a legújabb biztosí­
tási. textilipari eseményekről rendkívül 
érdekes információk és cikkek számol­
nak be.

- Hirdetmény. A Magyar Élet 
debreceni ós hajdúvármegvei Tár­
saskörének könyvtárbizottsága érte­
síti a társaskör niélyen tisztelt tag­
jait, hogy február lió 17-én. hétfőn 
este háromnegyed 7 órakor az 
Arany Bika szálló félemeletén lévő 
helyiségben az 1941 évi bel- és kül­
földi folyóiratokat árverésen fogja 
értékesíteni ! Eladásra kerülne! : 
Erdélyi Helikon, Ujidök, Búvár’ 
Tükör. Budapesti Közlöny, Délibáb 
Gól, Egyedül vagyunk, Tllustrationé 
Ttaliana és Tllustrierfe Zeitung 
föl váratok.

— A -FERENCZ JÓZSEF“ KESERŰ- 
Víz régóta kitünően bevált hád.szer 
mrgrögr.ütt székrekedésnél é.v annak 
mindenféle karos következményeinél ; 
biztos', enyhe é.s gyorsan haló természe­
te.!* hashajtó, mely srámow betegségnél a/ 
emésztést javítja és az ét lágyat fokozza. 
Kérdezze mrg orvosát!
- ELLOPTAK A FÜRDŐBŐL K0RÄL 

KÖVES ARANYGYŰRŰJÉT. Orbán Irén 
háztartási alkalmazott tegnap letette ko 
rálköves karikagyűrűjét a fürdőben. Mi­
re észrevette, valaki ellopta. Feljelentése 
alapján a rendőrség keresi a tettest.

ÖZY. KANDY’ LAJOSNF. ÉS TÖ- 
MÖSVÁRf LsTA'ÁN elhagyatott, szegény 
idős emberek részére Kováes Juliska 1, 
Sz. M. 1. és N. N. 2 pengőt adományo­
zott. Ar együttérzéséül tanúskodó, nemes 
adományokat ezúton nyugtázzuk.

— ELLOPTA A SZÁRADÁSRA KITE­
REGETETT FEHÉRNEMŰKET, AMIÉRT 
NEM VETTÉK MEG TŐLE A FEJSZÉT. 
Szemán Albertné. Poroszlay-út 29. szám 
alatti lakoshoz a múlt nap benyitott egy 
15 éves parasztruhájú fiú és egy aprító­
fejszét kínált megvételre. Az asszony azon­
ban elküldte a fiút, aki távozásakor le­
emelte az urvaron száradó fehérneműket 
és elvitte. A kis tolvaj kézrekeritésére 
megindult a nyomozás.

A DEBRECENT M. KIR. DOHÁNY­
TERMI LESI KÍSÉRLETI ÁLLOMÁS feb­
ruár 20-án, reggel 9 órakor tartja do- 
hanykertészképző tanfolyam záróvizsgá­
iét Pallagon.

— KORCSMÁI VEREKEDÉS KÖZBEN 
FEJBEVERTEK ÉS ÖSSZESZURKÁL­
TÁK EGY ALMOSDI LEGÉNYT. Tegnap 
beszállították a debreceni sebészeti kli­
nikára Barna Imre 20 éves álmosdi le­
gényt. akit korcsmái verekedés közben 
fejbevertek és összeszurkáltak. A legény 
állapota súlyos. A véres verekedés ügyé­
ben megindult a nyomozás.

EGY CSENDŐR SZELI.EMI K<- 
ZÖLTE A SPIRITISZTÁVAL. HOL VAN 
A 40 ZSÁK AR ANYPÉNZ. A inulikorá- 

l»an levél érkezett a kolozsvári városhá­
zára. melynek írója arról számolt be. 
hogy Ismer egy földalatti pincét, mely­
ben 40 zsák aranypénz rejlik. Felszínre 
kell hozni, hogy ismét gazdag legyen kin 
eses Kolozsvár. Az örvendetes feífedezés 
felől azután pontosabban kihallgatták a 
város ..jótevőjét“. Előadta, hogy ő spiri­
tiszta és egy csendőr szelleme vezette el 
a kincs lelőhelyére, az oltani erdőbe. 
Már végzett fúrást is. de egy kő meg­
akasztotta a munkában. Szerinte ezen 
keresztül meg lehetne találni a nagy kin- 
eset. Y’allomásáról jegyzőkönyvet vettek 
fel. mely azután a levéllel együtt a vá­
ros levéltárába kerül, mint kétségtelenül 
érdekes és egyben fantasztikus terv írá­
sos emléke.

Simái gyors és gépiróiskolába 
állandóan beiratkozhat a kezdő és 

tanfolyamra. Mlamvizsga. 
Á idekieknek vasúti kedvezmény 
l’iac-n. 7." Telefon: 22-53.

IIIRDETYIl'.NY. Értesíteni a város 
érdekelt gazdaközönségét, hogy u ni. kir. 
Központi Lóvásárló Bizottság február hó 
18-án 9 órai kezdettel a lóvásártéren 
lóvásárt tart. Akinek katonai szolgálatra 
tekintetbe jöhető eladó lova van. az. azt 
az említett időben és helyezi a bizottság, 
nak mutassa be. A bizottság vásárolni 
•’hajt 4 9 éves, hátaslónak, tüzérségi 
liamoslóuak alkalmas melegvérű lovat és 
hátaslovakért átlag ti 800 pengőt, tüzér­
ségi hámoslorakért átlagosan 7 900 
pengőt fizet. Ismert jó származás a ló 
értekét emeli, uz eladók tehát saját ér­
dekükben cselekszenek, ha lovuk marha 
eveién kívül lovuk származási lapját 

szabályszerűen kitől- 
tölt csikózásl Igazolványát stb. a vő- 
sárrá magukkal viszik. A bizottság esak- 
olyan lovat vásárid, amelyik 3 hónapnál 
hosszabb Ideig van az eladó tulajdonú 
ban. Ezt a tárlattal Izgazolni kel. Pol

Vasárnapi istentiszteletek
A REFORMÁTUS TEMPLOMOKBAN: 

Nagytemplomban délelőtt 10 órak ír 
prédikál dr. Soós Béla, délután 5 órakur 
Püsky Imre. Klslemplomban délétől! j 
órakor prédikál dr. Farkas Pál, délcln'l 
11 órakor l'ray Sándor, délután 5 óra 
knr Juhász Sándor. Kossnth-uteai temn 
lomban délelőtt 10 órakor prédikál Haja 
Mihály, délután 5 órakor Aes Mihail 
potály templomban délelőtt 111 órak, r 
Sárközi Lajos, délután 5 órakor Rlrhni 
János. Karol! Gáspár.téri templomba > 
délelőtt 9 órakor prédikál Kolozsiarv 
Kiss László, délután 4 ómkor Peleskei 
Károly. Árpádtéri templomban délelőtt |u 
órakor dr. Hegyaljai Kiss Géza, délután 
3 órakor dr. Erdei Mihály. HomokÁirH 
templomban délelőtt 10 órakor Kővár. 
József, délután 5 órakor Szilágyi László 
N'yilastclepl templomban délelőtt 10 óm­
kor Mercy Béla, délután fél 8 órakor 
Orosz János. Csapókért! templomban <ló| 
előtt 10 órakor dr. Dancsházy Sándor, 
délután 3 órakor Zsoldos falván, herei..', 
telepi templomban délelőtt 10 órakor r. 
délután 3 órakor prédikál Kólesar I <■ 
rene. Nyulasi állami elem! Iskolában 
délelőtt 10 órakor Jánossy Imre, déhilai' 
5 órakor sz.rretetvendégség. Tégláskerll 
állami iskolában délelőtt 10 órakor Pál 
Antal. Reménység Háza délután 3 óra 
kor Benkő Károly. Dóczi József-ulca 
szám alatt! gy ülekezeti házban délelőtt II 
órakor Konez Zoltán. AA olaffkalcleprn 
délután .1 órakor Szilágyi László. Angus? 
taszanatóriiim. Egyetemi klinikák dr' 
előtt 8 órakor Szenes T.ászló és Knnez 
Zoltán. Horthy kórházban délután 3 óra 
kor Kováts Árnádné. Téglavetői gyüleke­
zeti házban délután 3 órakor Siposs Imre 

Tanyai istentiszteletek : Nagycsere dél­
előtt 11 órakor. Szata délután 2 öraknr 
Bíró Béla. Kismacs délután 2 órakor. 
Nagymaes délelőtt Ijf órakor Tömöry*!.»- 
ios. Hármashegy délelőtt 9 órakor. Luké 
l éza délelőtt 11 órakor vitéz Szabó F>n- 
re. Pallag délelőtt 9 órakor Nagy Károly 
Belsőohat délelőtt 8 órakor. Ohat telek 
háza délelőtt 11 <>ra’«or Síposs Imre. Sze- 
pes délelőtt 9 órakor, Hossr.úpályi űt dél­
után 2 órakor Papp Géza.

RÖM. KÁT. TEMPLOMOKBAN:
Rendes szentmiserend 8, 7, 8.20 í» !> 

ómkor. E'éltizkor nagymisét tart és szent 
beszédet mond I.áng Pál papai kamara- 
Délben 11. háromnegyed 12 és fél 1 órs 
kor szentmise. Kertségf kápolnákban s 
kővetkezők mondanak szentmisét: C» 
pókertben Knmmergrubcr Emit kegyesr 
tanár. Homokkertben dr. Ramovszky 
Kálmán kegyesr. tanár. Nyilastelepcu 
Kiss László káplán, Auguszta szanató 
riumbun Richter Gusztáv plébános. Ha: 
dusámsouban Novak Gyula káplán. Jó 
zsán dr. Szabó János káplán. Klinikán 
8 órakor dr. Lindenberger János ap 
koem., 10 órakor Béres Endre káplán 
Pallagor: dr. Bátky Miklós kegyesr. ház- 
főnök. Fogházban Szüts Ferenc kegyesr. 
tanár. Szoboszlói-úton Meskó Lajos ke 
gycsr. tanár. Kösülyszegen Lengyri 
László kánián.

ISTENTISZTELETEK A GÖR KÁT. 
TEMPLOMBAN. Délelőtt negyed 8 óra 
kői reggeli istentisztelet. 8 órakor diák­
mise, 9 órakor katonamise. 10 órakor 
nagy szentmise, a szenlbesz.édct Papn 
Gyula szentszék) tanácsos mondja, ha 
roninegyed 12 órakor esendes szentmise. 
Délután fél 4 órakor rózsafüzérájtatov- 
ság. 4 ómkor vecsernve. szentsécimádás.

AZ EVANGÉLIKUS TEMPI.OMBAN : 
vasárnap délelőtt 9 órakor Hiúsági isten 
tisztelet. Prédikál Lábossá Lajos. Dél 
előtt 10 órakor gyülekezeti istentisztelet 
presbiteri eskütétellel. Prédikál Pás* 
László. Délután 5 órakor gyülekezeti F 
tcntlsztelet Prédikál Jónás László. Dél 
után 3 óra 30 perckor középisk. Irány­
tanulók bibliaóráin.

ISTENTISZTELETEK A BAPTISTA 
IMAHÁZBAN. A szappannsiitcai baptista 
Imaházban vasárnap délelőtt fél 9 fél 
tO-ig imaóra, fél 10 fél 11-ig prédika 
ció. 11 12-ig vasárnapi iskola, délután 
8 8-ig vallásos estély vegyeskor és zen»* 
számokkal. Szerdán este 7 8-ig bibit:" 
óra, péntek este 7 8-ig Imaóra.

Elsőrendű irodai munkaerővé 
kiképezi. levizsgáztatja ú1bí--n • 
ajánlja Naményi Gyorsíró- Gépír - 
iskola. Bnffhvány-ii. 1.

— ELALUDT A VÁRÓTEREMBEN 
EGY SÁROSPATAKI FODRÁSZ. KI 
LOPTAK ZSEBÉBŐL A PÉNZTAR1 V' 
A múlt nap Borsos Mihály fodrász kiment 
a debreceni nagyállomásra, hogy haza­
utazzon Sárospatakra. A vonat csak ké­
sőbb indult s így Borsos Mihály leül! a II. 
osztályú váróteremben és eloludt. Ébre 
dése azonbon szomorú volt, mert felfe­
dezte, hogy míg aludt, ismeretlen tettes ki 
lopta zsebéből pénztárcáját 86 pengővel, 
egy arany karikagyűrűvel és egy szegény 
ségi bizonyítvánnyal. Kára 1Í5 pengő.
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KUNA LACZIKA 5 hónapos korában 
elhunyt. Temetése vasárnap délután fél- 
négy órakor lesz a Köztemető 2. b. rava- 
ti.iozó terméből a róm. kát. egyház szer- 
h.lása szerint. Lakás: Nyíregyháza. Gá­
li mer Károly temetkezési vállalata ren­
dezi.

OR. CSÜRY BÁLINT, Debrecen M. kir. 
T za István tudományegyetem bölcsészet* 
h dnmányl karának ny. r. tanára a Ma­
nor Tudományos Akadémia levelező tag­
ié Temetése ma délelőtt 10 érakor lesz 
> Központi Egyetem díszudvarából refor­
mátus gyászszertartás után a Köziemé­
it be. Fehértől vállalata végzi.

IFJ JANCSIK JÁNOS temetése ma 
délután 2 órakor lesz a Köztemető III. 
terméből. Temetést Fehértói vállalata 
végzi.

BETHLEN ZSIGMOND földbirtokos 
66 éves korában elhunyt. Temetése Ér- 
<zakácsiba való szállítás után vasárnap 
délután lesz az ottani temetőben. Dankó 
temetkezési vállalat.

ILLÉS LÁSZLÓ gyári munkás 37 éves 
komban elhunyt. Temetése szombaton dél­
után 3 órakor lesz a Köztemető IV. rava­
talozójából. Dankó temetkezési vállalat.

KONCÉ ISTVÁNNÉ Némethy Róza 37 
eves korában elhunyt. Temetése szomba­
ton délután 2 órakor lesz a Köztemető 
VI. ravatalozó terméből a ref. egyház 
<rertartása szerint. Dankó temetkezési 
vállalat.

10. BOCSKAI MIHÁLYNÉ Kiss Ju­
liánná 74-ik évében elhunyt. Temetése va­
sárnap délután fél 4 órakor lesz a Közte­
mető III. ravatalozó terméből. Lakás: 
Toldi-utca 1. Temetését Bartha vállalata 
végzi.

munkás szabadegyetemi ELŐ­
AD ts. Az Ipgrle.stiilet dísztermében va­
sárnap délutrrai 3 órai kezdettel munkás 
.zahadcgyeteml előadás lesz. Dr Tatay 
Zoltán órvoyzékl elnök „A munkás gyer­
meke“ elmen tart előadást. Pass László 
II». esperes-lelkész, a Nemzeti Munka­
központ elnöke pedig folytatja a „Mun­
kásjogi rendeletek“ ismertetését. Belépő 
díj nincs, a részvétel díjtalan. A vezető­
ség kéri a hallgatóság pontos meg jelené­
sét

SOROMPÓ KÖZE SZORULT A 
TEHENSZEKER, Mézes Mihály vámos- 
pércst gazdálkodó közvagyon rongálása 
miatt állott pénteken délelőtt a debrece­
ni törvényszék Vlszokay bilntetőtanáesa 
'■lőtt Az történt ugyanis, bogy két tehe­
ne» szekerével hazafelé hajtatott, amikor 
• faló alatt a sorompóhoz érkezett, a két 
tehén lassan botorkálva áthaladt az 
egyik sorom pírt 1. amely szekerével a sí­
neken a két sorompó közé szorult. Köz­
ben « vonat messziről feltűnt s ezért 
nem volt mii tennie a kétségbeesett gaz­
dának. áttörte a sorompót és még Idejé­
ben kihajtotta a szekerét a veszélyezte­
tett hely rőt. A . törvényszék most közva­
gyon rongálás« miatt 20 pengő pénz­
büntetésre ítélte, de az ítélet végrehajtá­
sát felfüggesztette.

— Minden hazafias kereskedőnőt 
kaphat repfllőbélyeffet
- MA NAGYSZABÁSÚ VASVÁRI 

EMLÉKEST. A gór. két. egyetemi és fő- 
iskolal hallgatók „Vasváry Pál Köre" ma 
-sie 9 órai kezdettel tartja meg fényesnek 
'gorkező, tánccal egybekötött emlékestiét 
ar Arany Bika dísztermében. Az emlék­
beszédet llniczky Sándor főtanácsadó, 
örökös felsőházi tag őnagyméltósága tárt­
tá. Az est érdekességét Szilassy László, a 
Vígszínház tagja fellépte Is emeli. Az est 
háziasszonyi tisztségét vitéz Bajnóczy Jó- 
srefné kegyelmes asszony vezetésével a 
debreceni társadalom úrasszonyai vállal­
ták. Tekintettel a tömeges érdeklődésre, az 
eredeti tervtől eltérően báli Irodát szom­
baton Is délelőtt 11—1-lg és délután 3— 
b-lg tartunk az Arany Bika előcsarnoká­
ban. Műsor : 1. Kéler Bála : Rákóczi nyi­
tány Előadja a m. kir. „Bocskay István 
*1. Hajdúezred szlmfóniku* zenekara 
Jskő Dezső hadtestkarmester vezénylésí- 
r*l. 2. Emlékbeszéd. Tartja : llniczky Sán­
dor pápai praeláfus, nagyprépost, a Kár­
pátaljai Kormányzói Biztosság főtanács- 
»dója. 3. Liszt Ferenc: Hatodik magyar 
rapszódia. 4. Kárpátaljai néptáncok. Elő­
adják. ; Aba Ildikó, Malmos Emma bh., 
Pénzes Stefánia. Berdár Miklós Jh. és 
Gynrkó István jh. 5. Szilassy László, a 
budapesti Vígszínház tagja, magánszámo- [ 
kát ad elő. 6. Doppler : Részlet a „Két 
huszár" e. operából. Előadja a Hajdúez­
red zenekara. Jakó Dezső hadtestkarmss- 
•er vezénylésével. i

1 most kínévá zott városi tisztviselők 
| letelték o Hivatali esküt

Hirt adtunk arról, hogy IvOsson- 
, c*.v István főispán a mtilf nap több 
í városi tisztviselői álltára helyette- 

sitőst eszközölt. A most kinevezett 
tisztviselők : dr. Sztics La jós T. osz­
tályú fogalmazó, dr. Kertész Béla 
II. osztályú közigazgatási fogalma­
zó. dr. Márton Béla II. osztályú 
közigazgatási fogalmazó, dr. Kap­
ros László és dr. Vass József köz- 
iSőzgatási gyakornok pénteken dé’- 
eiott tette le a hivatali esküt dr. 
Kölcsey Sándor polgármester kezé­
be, aki az eskütétel irtán szívélyes 
sza\akkal köszöntötte a kinevezett 
tisztviselőket.

Ezután az aktus után Lossonczy 
István főispánnál tettek tisztelgő 
látogatást a városi tisztviselők. A 
főispán keresetlen szavakkal buz­
dította a kinevezett tisztviselőket 
szorgalmán és odaadó munkájuk to­
vábbi. eredményes folytatására.

ROMAN NEMZETI KOM1TE Ai A 
KIT T LONDONBAN CAROL EXKTRA1.Y 
ÚJBÓLI VISSZATÉRÉSÉRE. Tllea voll 
londoni román követ vezetésével román 
nemzeti komité »lakúit Londonban. metv 
programjának céljául főzte ki, hogv 
Carol! megszabadítsa mostani helyzeté- 
bői wv lehetővé tegyp az alkntrnänyo.s 
monarchia visszaállítását. A londoni ro­
mán komitét Amerikából eredő anyagi 
eszközökkel támogatják.

A MINISZTERELNÖK MA DÉLBEN 
KIHALLGATÁSON FOGADJA A MA­
GA AR ÉLET PARTJA VARMEGYEI TIT 
KARAIT. Teleki Pál miniszterelnök érte- 
aílette a Magyar Elet Pártja országos 
KŐrpnntjáf, hogy a MÉP vármegyei tlt- 
kárait ma déli fél 1 órakor kihallgatá­
son fogadja. A vármegye! titkárok szo­
ciális és politikai helyzetjelentésüket tár­
ják fel gróf Teleki Pál miniszterelnök- 
ni int a Magyar Élet Pártja pártvezére 
elé.

- DEBRECENI SZÁRMAZÁSÚ SZÍ­
NÉSZNŐ SIKERE. Galetta Ferenc Mű­
vész Színháza a Dunántúl legmozgéko­
nyabb staglone társulata Nagyatádon be­
mutatta Gerhart Haptmann Naplemente 
előtt című drámáját A somogyi közönség 
lelkesen fogadta az irodalmi drámát és a 
két főszereplőt, Galetta Ferencet és Mi- 
lotay Gizellát. Itt említjük meg. hogy Mi- 
lotay eredeti néven Molitorisz Gizella deb­
receni származású. Itt végezte iskoláit a 
Dóczlban és már akkoriban nagy sikert 
aratott műkedvelő előadásokon.

— KINEVEZÉSEK A DEBRECENI 
RENDŐRSÉGEN. A belügyminiszter Nagy 
László, Miskolezy Béla. Moldovány Osz­
kár és Szulor Albert debreceni lakosokat 
rendőrségi detektívgvakopiokokká kine­
vezte. Dr. Csűrös Tibor, dr. Tóth Elek 
debreceni m. kir. rendőrségi detektív, 
gyakornokokat m. kir. rcrntőrfoga’mazó 
gyakornokokká nevezte ki a belügymi­
niszter.

— AZ IPOLY IS KIARADT. Az Ipoly- 
fotyó felső szakasza rendkívül módon 
megáradt és főbb helyrn kilépett medré­
ből. A hegyekből lerohanó víz két hr. 
tjén elöntötte az utat. Fődig 2000 kát. 
hold áll víz alatt. A víz tovább emelke­
dik. fMTI)

— A DEBRECENI REFORMÁTUS 
DÓCZI LEANYNEVELÖINTÉZET GIM­
NÁZIUMA február 15-én. szombaton dél­
után öt órakor az intézet tornatermében 
latin ünnepélyt rendez, mely ünnepélyen 
az Intézet tanulói megjelenítik az antik 
ember világát és Istcnképzetelt. Az ünne­
pély műsora a következő : 1. Megnyíló­
beszéd. Mondta dr. Szabó Magda tanár. 
2. Babits: Klasszikus álmok Szavalja 
Nagy Ilona VIII. A oszt. tan. 3. Az em­
ber és világa. Plaulns: Jelemet a Capll- 
vi c. vígjátékból. A latin felénél szerep­
lői : Horváth Katalin. Tóth Eglantine, 
ördög Éva : a magyar jelenet szereplői 
Szilcs Erzsébet Kiss Márta. Kovát» Anna 
Catnllns verseiből szaval Kádár Klára 
Vili. A o. t. Horatius költeményeiből sza 
val Knber Magda VII. 0. I. Shakespeare : 
Jelenet a Julius Ceasarból. Antonius 
Kulin Unna VIII. A 0. t. Brutus — Jor­
dán Róza V. o. t. Polgárok : Benedek 
Mngda. Boór Emma, Hnrkó Viola Vitt. B 
és Papp Adrienne V. 0. t. Szünet. — 
4. Az antik Istenvilág. Babits : Danaldük. 
Előadja a négy felsőosztály szavaló kó­
rusa Horatius : Ad Lletnlnm. Énekli n 
énekkar. Babits : Laodamrla. I.iiodnnirla I 
— Juhász Izabella Vitt. A. Iphiklos I 
Hnrzmamn Irma VI. o. L Jós Sztchlo 1 
Judit VIII. A. Hírnök — Vtdn Hajnalka 
VI. 0. I. Protestlaos —Boór Ema VIII. B 

és a négy felsőosztály szavaló kórusa I 
Reviczky : A Pán halála. Szavalja Nags I 
Bona VIII. Ao, 1

SZÍNHÁZ
Őrségváltás a Csokonai színházban

Vitéz Bánky Róbert társulnia Asztalos Miklós „Altcregp
debreceni

Pénteken rale újra őrségváltás volt a 
O.okonai Színházban : vitéz Bánky Bú­
bért színigazgató és társulata kezdte meg 
debreceni évadját. Ugyanakkor vitéz T>»1- 
nay Andor Miskolcon. Ihász Aladar pe­
dig Kassán indult harcba a színházt kút 
toráért.

A pénteki bemutatkozó előadás alkal­
mával a közönség ssúfoláslg megtöltötte 
a színház nézőterét. Debrecen az elmúlt 
évek alatt nagyon megszerette és szivébe 
zárta Bánkyékat, akik sut, kedves, kelte­
men estét szereztek a közönségnek.

Az ünnepi megnyitón a zenekart Fest 
Vidor karmester vezénylésével magyar 
nyitányt játszott, majd vitéz Bánky 
Róbert szhiigazgató lépett a függöny ele 
és meleg hangú lelkes beszédben Üdvö­
zölte a közönséget

— Nyolcadik ízben áltok itt mon­
dotta többek között —- telve vágyakozás­
sal és reménnyel, Sohasem mondhattuk, 
trogy csalódtunk Debrecenben s mindig 
úgy mentünk ct innen, hogy a ..Viszont­
látásra !“

A továbbiakban a színigazgató meg­
emlékezett úrról, hogy amikor mast Deb­
recen felé Igyekeztek. mindnyájan úgy 
érezték magukat, mintha hazafelé jönné­
nek. Olyan kapcsolatok fűzik Debrecen­
hez, amelyek maradandók és időállók s 
joggal mondhatják magukat debreceni 
színészeknek. Minden Igyekezetükkel és 
akarásukkal arra törekednek, hogy meg­
tartsák ennek a közüniségnek szereidét 
és ragaszkodását. Kérte a közönséget, 
hogy továbbra is tartsák meg a társula­
tot jóindulatukban és szeretrtiikhen.

Lelkes taps fogadta Bánky szavalt, 
majd felcsendült a Himnusz, utána pedig 
11 Rákóezt-lndnlő.

Rövid szünet után megkezdődött az 
előadás. Asztalos Miklós „Alterego“ című 
történelmi vígjátékét mutatta be a Bi'»»ky 
társulat. Asztalos nemcsak kitűnő törté­
nész, de nagyszerű iró is. Az „Alferego“ 
alapötlete tulajdonképpen egy anekdotta. 
II. József császár, akt akkor még mint 
magyar trónörökös inkognitóban járt 
Erdélyben, hazatérése után kényes ud­
vart pletyka középpontjába kerül. A 
pletyka csak részen igaz, amennyiben a 
szép erdélyi özvegy egy júliusi éjszakán 
valóba tűzet fogott, de később derült ki, 
hogy a szerencsés hatandó nem József 
volt, hanem segédtisztje. Ebből nagy ka­
varodás, bonyodalom támadt a végit! is 
magának Márta Teréziának kel! kezébe 
venni a dolgot, bogy minden rrndbejőj- 
jön. Asztalos Miklós könnyed pikantériá­
val kacérkodva megvraztegetően szelle- 
mesen és ötletesen bonyolítja ■ mesét. A 
párbeszédek szikráznak, de ■ szellemes 
aforizmák között néhány komoly, tartal­
mas gondolat l.s felragyog meleg fényé­
vel. Tiszta humor, izra derű lengi áf az 
egész darabol, mely a magyar történelmi 
vígjáték - irodalom egyik legsikerültebb, 
legértékesebb terméke.

Az előadás általában uivós és illnziót- 
kellö volt M I s k e y József rendezése is 
kielégített, de a vicinális tempó elten sú­
lyos kifogásunk van. Tolnay Andor na­
gyon elkényeztetett bennünket a tempót 
illetőleg, ajánljuk tehát. hogy vegyenek 
tőle példát.

Mária Terézia szerepében Ha tansy 
Mariska éretL tökéletes művészete, trés, 
nemes valutájú humora hlánytatannl ér­
vényesült. Ismét örömmel átlpitottnk meg 
hogy egyike ú a legnagyobb magyar sgi- 
nésznőknek s ez a kitűnő színésznő szfv- 
vel-Iélekket Debrecené. A közönség nem 
Ls fukarkodott a lapsokkal és Izzó lelke­
sedéssel ünnepelte kedvencét A fiatal 
özvegyet Budai Tasi alakította finom 
hájjal és természetes közvetlenséggel. 
Tökéletes llluzlótkeltő. életteljes Alvin- 
ezlné volt s megjelenésével is kihangsú­
lyozta magyarságát. Bolond Marta csel 
szövő udvarhölgye gondosan megformált, 
hibátlan prodnkcló. Különösen abban a 
jelenetben tűni kt remek beszédtechni­
kájával. mikor as özveggyel megvívja 
éles szópárbaját. B ó n k y Elemér kissé 
túljátszottá Józsefet. Néha pathológus 
alakot formált belőle, majd túlerőé drá­
mát kitörésekkel Igyekezett férfi mivol­
tát bizonygatni. Lehet, hogy ■ szerző Is 
clrajzolta a császAr figuráját, de Bánky 
Elemérnek sem sikerült színpadi hiteit 
szerezni ennek a szerepnek. A segédtiszt 
szerepében viszont Gáti József sikere, 
sen mutakozott be. Jó kiállású, hibátlan 
tagolással beszélő, nagyon lehetséges szí­
nésznek látszik. Azt hisszük, hogy később 
sem fogunk benne csalódni. Az első csa­
tát mindenesetre fölényesem nyerte. A 
többi szereplőt már régebbről Ismeri a 
debreceni közönség. Alszegi Lajos 
mértéktartó, finom komikummal rajzolta 
meg ai. erdélyi kormányzói, míg n 
kancellár szerepében Bakos Gyula

“ eimil vígjátékéval kosdt* 
évadját

nyújtott kiváló alakítást CaombelJÁ- 
zsef kamarasa Igen jó.

A közönség nagy tetszéssel fogadta ar 
„Altrregó“-t és az előadást s őszinte lel. 
kesedésse) ünnepelte ■ szereplőket, (b. p.|

SZTNH An MŰSOR >
Február 15.én, sznmbatau rate 1 „AI 

lerego“. B-bérlrl.
Február (fkán, vasárnap délnléa *z 

este : „Az ördög nem aljxtk".
Február t7.An, hétfőn rate» Ar Ardáe 

nem alszik. B-hérlet
Február IS-án, kedden este : Az öidüg 

nem alszik. A-bérlet.

vitéz Bánky Róbert társulata ma este 
ismét a bemutatón nagy sikert aratott 
„Alterego" Asztalos-vígjátékot adja elő 
A szombati előadáson megjelenik • szer 
ző. Asztalos Miklós a kiváló történet (ró. 
akinek ez a kedve» humorral átszőtt, r* 
njrk történelini vígjdtéka a Nemzett Szín 
ház Kamaraszínházának egyik tegna 
gyobb sikere volt.

Vasárnap délután és este bértetszüncl 
ben, rendes helyárakkal, hétfőn este B. 
kedden este A-bérletbcn kerül előadásra 
a legrcniekebb vígjáték, a budapesti Ma 
gyár Színház Idei nagy sikere : Az ördög 
nem alszik című Vaszary-vfgjiíték. Ez u 
páratlanul szellemes, mulatságos darob 
Budapesten jóval túl a századik előadá­
son Is zsúfolt házakat vonz. A Bánky- 
társulat pazar kiállításban, kitűnő sze­
reposztásban adja elő ezt a darabot, mely 
Debrecenben Is az Idény legnagyobb si­
kere lesz.

METEOR MOZGÖ MŰSORA:
Ma és holnap amerikai fílmőrlás!

„AZ ARANYVAROS"
Errol Flynn bravúros alakításával j

— MOHÁCSY JENŐ VÁROSI ÁLLAT 
ORVOST DOKTORRA AVATTÁK. Csü­
törtökön, február hú 13-án avatták 
a budapesti József nádor műszaki éa köz­
gazdasági egyetemen állatorvos doktorrá 
Mohácsy Jenőt. Debrecen város legutóbb 
kinevezett városi állatorvosát. A műegye­
temen ezúttal hét doktort avattak, egy 
közgazdászt és hat állatorvosL Mohácsy 
Jenő már régen praktizált Debrecenben 
és kitűnő szakembernek ismerik, mos! 
szaktudományi disszertációjával elnyerte 
a doktori cimef is, és ebből az alkalomból 
sokan keresték fel gratulációikkal.

— AZ AKADÉMIA GYASZJEI.ENTÉSE 
CSPRY BÁLINT ELIIUNYTARÓL. t 
Magyar Tudományos Akadémia CaRry 
Bálint haláláról a következő gyászjelen­
tést adta ki : A Magyar Tudományos 
Akadémia szomorúan tudatja tagjaival 
Csilry Bálint levelezőtag ethúnytáf. A 
magyar nyelvtudomány lelkes' munkása 
volt, a magyar és flnn-ugnr öraech»sán­
tító nyelvészet tanára a debreceni Tisza 
István Tudományegyetemen. E tudomány 
körében munkásságénak külön’cges te­
rülete a nép-nyetvkutatáa, kivált a ere- 
moshátt nyelvé, másrészt a nyelv lélek 
tani fejlődését vizsgálta, a nyelv kérdé. 
self bevonva a bölcsészet körébe. Nagy­
terveket vitt magával sírjába. Temetése 
srombaton, 15-én délelőtt 10 órakor tesr 
Debrecenben. (MTI)

KIÖNTÖTT A RÁKOS. Péntek dé’- 
otán az erősen megduzzadt Rákos patak 
több helyen kiöntött. Kőbányán a ke 
reszturl út közelében nagy területet elír 
pett a víz. A patak elhagyta medrét. A 
Zugló több helyén pedig teunagyobhré.zl 
a mezőséget é.s a bolgárkertészeid árasz­
totta cl.

ahoi, az Árvíz megrongált» 
A VASÚTI PÁLYÁT, a MÁV tgazgatős.í 
fiától vett értesülés szerint az árvfrokoztn 
pátyarongálásnk miatt Aszód—Balassa 
gyarmat. Aszód é» Szügy. Batassagvnr 
mai—losnnrl vonaton, örhatom és Lo­
sonc küzött a forgalom szünetet. A fel­
szabadítást munkálatok mindenütt teljes 
erővel folynak. fMTI)

— HIRDETMÉNY. A 901»—1940. M 
E. szánni rendelet szerint emberi fogyás» 
tusra alkalmas IiiínL lnisiieniőt és állati 
belsőré.szt állatok etetésére fethns’erálni 
tilos. A tilalom alól a m. kir. Gazdasági 
Ferigyrlőség felmentést adhat. Amennyi­
ben cselekménye súlvosnhb büntető ren­
delkezés alá nem es’k, kihágást követ el 
és két bóiinnig. háború Idején hat hó­
napig terjedő elzárással büntetendő, n' I 
a fenti rendelkezés megszegésével húst, 
húsnemüt, vngy áffaft belsőrészt állatok­
kal felelet. A pénzbüntetés legmagasabb 
összege 500» pengő. Debrecen se. kte. vá­
ros közigazgatási hatóság«.
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MOZI
KACAGÓ ESTÉK AZ APOLLÓBAN. Ac 

ApnllA ftlm«ri»hár ■ mulattctás i»«gy 
nu-sterehiek filmjét tűrte műsorára. Ró- 
'id. dr ne'cUéges helyzetektől telített 
hurleszk-darabokban Slan és Pan. Zorn 
és Unru, valamint Miki egér rajra* mó­
kái gondoskodnak kétórai ' ídáinságró). 
Xinra olyan perc. hogy ne nevelne ar 
ember. Aki srereH az igazán könnyed 
srórekora-st. nagyon elvezni fogja az 
Apolló új műsorát.

SPORT
Ö83ZEÁI.I.1TOTTÁK A DVSt NAGYBÁ­

NYÁN SZEREPLŐ CSAPATAI

Betöltendő állás 
nőknek

UDVARI BÁL. (A Vígszínház mozgó 
íHnibrmnlalója.) Deanna Durbin. kicsik, 
nagyok kodvenee. legújabb filmjében egy 
magyar kislányt alakit. A mese a béke­
beli Rérs kcrlngőktől mámoros életébe 
"etet bennünket. Magyar poszt« Illatát 
szeretné árasztani ar. amerikai filmgyár, 
es egy csárdás jelenetet is Iktat bele, de 
valahogyan más ez. Mint ahogyan más 
ér a Oeaivna Durbln-fllm is. Nem olyan, 
amit megszoktunk, amit vártunk. Termé­
szetesen er semmit sem ront a film érté­
kéből. mely méltán illeszkedik abba a 
sorozatba, melyet Deanna Durbiu alakí­
tott. Tüneményes hangja kitűnően érvé­
nyesül. Pazar kiállítás, nagyszerű szerep, 
oszlás, ötlete« mese. Robert Cummings és 
Szőke Szakáll a partnerei n bájosan esí- 
iin*. üde Deanna Durblnnak. Ebben a 
szerepében sokkal jobb, mint némely 
más alakításában, de más. Mindennek 
"llenére érdemes megnézni.
4MMM»****«*«»**««»*

Iparok forgalma
FEBRUÁR 1-TÖL FEBRUÁR 8-1«.

í j Iparok: Novák Gyula szekér- 
fnvarorás; Kiss Lajos cipész: Kiss Pál 
Gyula bor. sör. pálinka adás-vétel köz­
vetítése ; Aszniann Ferenr textil-, rflfös 
stb. kereskedés: Kovács Lajos szatócs; 
Kovács János tűzifa-, szénkcrcskrdés; 
Kiss Pál Gyula fűszer-, gyarmatáru­
kereskedés; Gyula Mihály élőállatkeres­
kedés; Ifj. Fekete János korcsma; 
Zagyva Gyula ószeres: Páll Sándor ká­
vébár; Farkas Istvánná Dcbreezeni Mór- 
gft nőisrabó ; Kallezky Ernő fegyver, lő­
szer. lőpor, robbantóanyag kereskedés; 
Eiarlt Aladár katonai és egyenruházati 
cikkek stb. kereskedés; örv. dr. Lénárt 
Tatvánné függöny, ágyterftő. strandtáska 
stb. kereskedés; Beregszászi Endre és 
Endrén« textil, kötött, szövött áruk ke­
reskedése ; Brr. dr. Lénárt Istvánná 
faelpő, fakarnis, falábtörlő stb. kereske­
dése ; Nagy Sándorné sz. Antal Ágnes 
baromH, tojás, zöldség stb. kereskedése; 
Erdélyi Sándorné szatócs és egyszerű 
lejklmérés ; Nagy László mázoló és fé­
nyező ; Kelemen Imre kifőző; Paksi La­
jos korcsma; br. Györffy Magda eipő- 
krémkészitő, gyertya- és padlóviaszké- 
sritő; Kim Gábor tímár; Hajdú István 
építési vállalkozó; Hajdn István kőmű­
ves ; Hajdú István áes; vitéz Jakab Mik­
lós szatócs és egyszerű tejklmérés; „Kár­
pátalja“ Fa- és Szénkcrcsk, Kft. min­
dennemű faáruk adás-vétele továbbáru- 
sitók részére, szénkocka stb. kértük.; 
Debreceni Csizmadia- és Cipésziparosok 
Termelő Szövetkezet bej. eég cipész és 
csizmadia ipar gyakorlása.

Megszűnt iparok: Nádházi La­
jos fuvaros; Kálmán Gergely tímár; 
Tóth Zslcmnnd cipész: Tóth Béla tűsita- 
és szénkereskedés; T.lpitzky Erzsébet 
kézlmunkakészitő ; Pongor József hen­
tes : Fejes Géza ószeres: Szabó Gáborné 
ószeres; Kaszás Mihály talylgás: Veres 
Józsefné kifőzés; özv. Czicglcr Joa- 
eliimné toll- és bőrkereskedő ; Bőit) bű­
re lókereskedő ; özv. Mauk Józsefné 
korcsma: Bányai Sándor korcsma ; Sa­
lamon Emllné vendéglős; Takács István 
ácsmester; Székely Józsefné szatócs: 
Kiss Islvánné gyümölcs, déligyüniöles, 
zöldség stb. kereskedése; Silbermanu 
Mária nőlfodrász: Steyer I.ukácsné sz. 
Kovács .Margit nőiszabó ; ökrös István 
syiimölcs, zöldség, burgonya stb. keres­
kedése; Laki János gyümölcs, déllgy li­
mit les, zöldség stb. kereskedés.

Az iparálladékban történt változás I ‘ 
Jegyeztetett 137 esetben.

A DVSC vasárnap adja vissza a Nagy­
bányai SE múlt heti vendégjátékát. \ 
csapat ma utazik el a következő össze­
állításban : Keskeny — Csókái, Erdei •- 
Elek. Erdélyi, Galainbosi — Dornbovái i, 
.Szabó, Sidlik. Mile. Nagy S. Tartalék • 
Tgnárz. A mérkőzést délben féltizenkettö 
órakor kezdik, bogy még a kora dél­
utáni vonattal visszajöhessen a csapat.

SPORTHÍREK
Rékés úton oldódik meg a magyar 

Mijei futbulhis/ály ? Nemrég jeleztük, 
hogy a svájci futballszövetség ar MLSZ-t 
bepanaszolta a F IFA-nél és az ügy dön 
tőbíróság elé kerül. A svájciak kot ügy­
ből kifolyólag fordultak a FIFA-hoz. Az 
egyik az. hogy az Ml.SZ-nek tartozása 
van velük szemben, melyet formai hiá­
nyok miatt nem fizetett meg, a másik 
pedig az. hogy .tavasszal nem küldik 
Svájcba a magyar válogatottat. noha 
ebben régebben megegyeztek. V MLSZ 
ajánlatokat tett a svájci szövetségnek a 
ITFA útján a békés megegyezésre.

Am V.ipest nagy reményekkel indul • 
lovászi szezonba. Főleg fiatal csatársor­
ban bizakodnak a lilák, melyben a ..leg­
öregebb“ a ‘24 éves Zsengellér. .lobbizó­
ién valószínűleg Németh szerepel. Adóm­
ból periig lehel hogy hátvédet farag­
nak.

- Gyarmati a BVSC-hez szerződött. \ 
Szeged jeles fedezete és csatára ainatő- 
rösítette magát és tavasszal a budapesti 
vasútasoknál szerepel mint edző és já­
tékos.

Hová cl neui jut az. erdélyi futballista? 
A téli szünetet a legtöbb csapat erősítés­
re használta fel és ennek során több er­
délyi származású játékost szerződtetitek 
az egyesületek. Legtöbb a szombathelyi 
Haladásban mutatkozott be erdélyi kö­
zépcsatár Két napon és két éjjelen át 
utazott, míg eljutott odáig.

Megtörtént a Garmiseh-partenkircheiii 
korongtorna beoaztiioa és sorsolása. E 
szerint Magyarország Németországgal ke­
rül egy csoportba. 20-án a szlovákokkal 
2t-én pedig a németekkel mérkőzik a 
magyar csapat.

A Hajdú It összes játékosa vasárnap 
délelőtt 0 órára az Alvinczy-téreu edzé­
sen jelenjék meg. Intéző.

B0 nevezés érkezett Debrecen város 
ökölvívó bajnokságaira. Vasárnap dél­
előtt 10 órától és délután 5 órától ren­
dezi a DTE Debrecen sz. kir. város 1041 
évi egyéni ökölvívó bajnokságait mely­
re szép számmal neveztek a többi egye­
sületek is. így Érsekújvár, Eger, Nagy­
várad stb legjobb öklözöl mérik össze 
erejüket a bajnoki címért. A verseny ér­
dekes és izgalmas sportot ígér A dél­
utáni versenyt rendes helyárnkka! bo­
nyolítja le a rendezőség.

Mosogató 
asszony felvétetik- Rat- 
thvánv-u. 11 étkezde.
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Bútorozott szoba

Csinosan 
bútorozott szoba intelli­
gens úr részére azonnal- 
ra kiadó. Donib-u 1. sz 
negyedik ajtó.
.. ............... _i - -rniT »

Kiadó lakás
2 szobát

Kiadó
2 szoba irodának vagy 
rendelőnek. különbejá- 
ratú. Egyik utcai. Piac-u 
87, cmeiet. Megtekinthe­
tő 3 5 között. 8»>2

Kétszoba 
fürdőszobás lakás kiadó 
május I re. Bethlen utca 
19 Értekezni 10 12-ig 
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Kiadó lakás 3-4-i
szobás

Négvszavbás, 
hallos úri lakás májú' 
ra kiadó. Rákóczi 4. 
úrtekezai 10 1-ig föld­
szint bal. 831

Lakás-és stoba- 
kereslet

Pontos fizető 
ny. áll. tisztviselő keres 
május 1-re két szobás 
száraz, lakást. — Cím : 
Medveczky, Kétiuálom- 
ntca 6. ,

Két szobából 
álló iroda helyiséget ke. 
rés pénzintézet a Piac­
utcán vagy annak köze­
lében. Ajánlatokat a 
kiadóhivatalba kérünk 

" «03

Közgazdaság
TERMÉNYTŐZSDE

ő t> szobás
irodai helyiséget keresek 
azonnali elfoglalásra ál­
lami hivatal részére a 
belvárosban. Telefon sz : 
27-30. 811

Ajánlat

Hol dolgoztassunk 7
Víz- és gázvezeték »*• 
reléso. javítása szaksze­
rűen garanciával Mol­
nár szerelő, Csapó-u. 49 

446

Nagy .

höpalach
(THERMOS) 

vásár

Tóth Gyula
vasúzletében. 

városba«* épület.

Oktatás
Előkésül, 

korrepetál most végzett 
tanár. Cím : Soós Alá 
ton Hajó-u. 4. sz. 785

Élelmiszer, ital

l'jlétai bor 
literenként ismét kapha­
tó Monti rzredes-u. 16.

817

Kereslet

Keresek
3 vagy 4 szobás komfor­
tos úri lakást a Burgon- 
dia-utca közelében. Cím 
a kiadóban. 838

Megvételre keresünk 
jobb kivitelű használt 
iskolai rajzeszközt (kör­
zőt). József kir. hg-u. 16 
Nyomda,

Ihlet, műhely

Jóme.ietelíi 
hentesüzlet családi okok 
miatt azonnalra is kiadó. 
Cegléd-u. 1. sz. Érdek­
lődni ugyanott. Bosko- 
vits péküzletben. 819

Tűzifa, szén
és építési anyag kereske­
dés nagy menökörrel 
rendelkező tűzifa osztá­
lya a város legjobb he­
lyén (iparigazolvánnyali 
tőkével és iparral ren­
delkezőknek azonnal ki- 
adó. Cím a kiadóban.

835

Autó-motor

—mi é I. n»i
Eladó villa

Eladó
6 szoba. baJlos. «d6m«n. 
tes, két 3 szobás Inkássa 
könnyen átalakítható ... 
összes közmüve] ellá­
tott villa, kövezett utcán 
Nngvcrdő meHett, Marti- 
novics-u. 4. s4C>

t --------------------- —____ ____
Központi Egyetemmel 

szemben 3 szobás, a iá- 
j pincéreit villa szőlővel 
I gyümölcsössel eladó. Cím 
I a kiadóhivatalban. 8;5

Eladó föld

7 hold
Ondódon tanyával eladó 
Érdeklődni Arany Bika- 
ban a pártirodáhan.
Ügynökök kizárva. 7n.ú

Eladó hás
Magasa György-tér 

legszebb helyén két nag' 
jövedelmű ház, együtt 
800 O-öI telekkel olcsón 
eladó. Cím a kiadóban.
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Eladó
Hajdúszoboszlón a fúr 
dő közelében adómentes 
új ház, az utcára mű­
hely vagy üzlethelység­
gel. Érdeklődni Major 
utca 22. alatt. 80b

Fülöp-ú. 13. s«.
ház eladó; ^_*”cgy szoba 
konyha. 300 négyszög?! 
gyümölcsül. -- Ugyanon 
bontásból kíkejüil ór.- 
ka ajtók és ablakok el­
adók.

Homok kert, 
Ovoda-utca 13. számú 
ház két szoba, kortyba 
előszoba, mellékhelyisé­
gekkel, 760 kvadrát jól- 
termő szőlővel, felszerc. 
léssel, «31 négyszögöl 
földdel eladó. Értekezni 
ugyanott, 1225

ELADÓ 
Budai Ézsaiás utc« ót. 
számú kétszobás, előszó 
bás, kényelmes. családi 
ház. 7i4

HIRDETMÉNY. Debrecen sz. kir. 
varos adóhivatala értesíti ar érdekelte­
ket, bogy ar. 1941. évi szeszes italforgal- 
ml összeírás! jegyzék, forgalmi adatai, 
melyek az 1941. évi szeszcsltalfnrgalml 
Illeték kivetésének alapján) szolgálnak 
február 10-től 17-lg bezárólag a városi 
adóhivatal fogyasztás) adókat kezelő osz­
tályában közszemlére tétetett ki. Ezen 
Idő alatt a közszemlére tett összeírás! 
jegyzék forgalmi adntal ellen, az érde­
kelt felek kizárólag írásban benyújtható 
é< a városi adhlvatal Iktatójában be­
adandó bélycgmenlcs észrevétellel élhet­
nek. A határidő letelte után 3 nappal be­
érkezett észrevételek figvelembe wem va- 
hoMfc. JUmI adóM- W.l.

A földművelésügyi miniszter tudvale­
vőleg megfelelő mennyiségű és minősé­
gű tavaszi vetőmagról gondoskodik a 
gazdák részére. A tavaszi búzavetőmag 
a rendeltetési állomásra szállítva 30 
pengős áron kerül kiosztásra. Az igény­
léseket február 20-ig kell a vármegyei 
gazdasági felügyelőségeknél bejelenteni.

A takarmányelosztási rendszer életbe­
léptetése óta megállapítható, hogy a gaz­
daságok takarmányelosztásával kapcsola­
tos panaszok csökkentek. Intézkedés tör­
tént ugyanis, hogy a közellátási szolgáló 
állattartói gazdaságok, elsősorban a váro­
sok tejellátásáról gondoskodói tehenésze­
tek minden más igényt megelőzve, része­
süljenek takarmányban.

HOGYAN VÉDJÜK MEG
SZIVÜNK ÉPSÉGÉT ?

Hasenfeld prof, új müve a legjobb idő 
ben jelent meg l Aggodalom, gond és 
idgesség a szívbetegségek okozói Sok. 
sok éves orvosi gyakorlat tapasztalatai 
beszélnek e miiből, hogy tanácsaival a 
szív megbetegedéseit elkerüljük, legyőz­

hessük. P. L—
Kapható :

■ DEBRE4 ZENI ÚJSÁG -HAJDUFÖLD 
kiadóhivatalában

Ferenc József-út 5S. Telefon : 21-9».

Főszerkesztő :
Dr. Nagy Imre

Felelős szerkesztő :
Benyovszky Pál

Kiadja :
Alföldi Sajtóvállalat Kft.

Fßlelös kiadó:
Mogb latot»

Ócskavasat, 
fémet, mindenféle vas­
anyagot legmagasabb na- 
piárban átvesz Vas- és 
Fémgyüjtö Körzeti Iro­
da, Pacsirla-u. 17. Tele­
fon : 26—94. 777

Szappannak való 
zsiradékot szappanra be­
cserélek Pál János szap­
panos mester, Köicsey-u. 
8. 418

FÉRFI 
felöltő- és öltönyscö- 
vetek, minden hozzá 
valók, férfi divatsport 
és galléros ingek olcsó 

árban

Szent Auna-u. 5. st.

Zöldség 
príma csallóközi répa, 
zeller, karalábé nagyban 
és kicsinyben kapható 
Arany János-u 51. pin­
cében. 619

Elcserélném
szepcsségi nagy forgalmú 
'árosban levő emeletes 
házaniit és földjeimet 1 
millió) szlovák korona 
értékért, vagy nagysza­
bású üzletért. Ajánl.) 
lókat „elcserélném ' ,ie-

« fcjadobit,

kerékpár

Egy ...lame»“ 
gyártmányú, teljesen jó 
karban levő versenymo­
torkerékpár eladó. Var­
ga-utca 31. szám alatt.

828

Bátor

Konyhaberendezcst 
hálót. kombináltál és 
mindennemű lakberen­
dezési tárgyat olcsón vá­
sárolhat részletre is bú­
torüzletemben, Piac utca 
71, udvarban 463

Veszgk
használt bútort, varró­

gépet. irodaberendezési 
szőnyeget — zálogházból 
kiváltott tárgyakat. — 
Hívásra jövök Csapó 1«
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Szálő, gyUm&icsö«

Eladó
a Bocskuy kertben, köz­
vetlen a vasútállomás kü 
zelében 800 D-öl szól.» 
és gyümölcsös, Weekend 
házzal, jó ivóvizíí szívó­
nyomós kúttal. Kellemes 

j werkend és nyaralóhely.
UUD a kút^búl* *-*

Egyszobás, 
előszobái, konyhái is 
ugyancsak egy szoba 
konvhás, mellékhelyisé­
gekből álló. 370 D-öl te. 
lekkel adómentes, új ház 
olcsón eladó. Villanyvi­
lágítás, termő gyümöl­
csös és szőlővel beültet­
ve, kényelmes, gazdasá­
gos. Homokkert, Puzdra- 
ulea 4. ’ «50

Eladó házhely

Ole-só házhelyek
Poroszlay-úton és az er­
dősoron. Érdeklődők for­
duljanak a Debreceni 
Műkőgyárhoz, Fürdő-u. 
2. szám. 121'1

Eladó ingóság

Eladó
2 drl> szétnyitható fiókos 
utcai újságárus asztal. -- 
Egyéb árusításra igen 
alkalmak. ...József kir. hg 
utca t6. Nyomda.

Elveszett
Elveszett

LJ-éu egv- barna fekete 
foxterier kutya. Fgrdi 
i.ánd névre hallgat. Le 
adandó Heybcy doktor 
úrnál jutatom ellenéin >> 
Hadházi-út 30. alá. 81?

Nyomatott a Magya' 
Nemzeti Könyv- és Lai 
kiadóvállalat Rt. mílinlc 
telének körforgógépén

Igazgató:«<*•*


